

CRONICAS DE ITALIA

El escritor Luigi Pirandello (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Lo que demuestra con más clara evidencia la ignorancia en que España vive de las cosas de Italia es la desorientación que reina entre nosotros cuando de literatura italiana moderna se trata. Para la inmensa mayoría de los españoles el último acontecimiento literario de Italia es d'Annunzio y los imitadores de su obra científica o simplemente morbida, como el Guido de Verona, las obras del cual se han traducido al castellano y se han publicado en un cierto periódico "obrerista" (?) de Madrid. Nuestros escritores jóvenes se han acordado, es cierto, a las primeras atribuciones—sobre todo líricas—del futurismo italiano, pero me parece que en este movimiento ha entrado más la curiosidad superficial de conocer las estupendas barbaridades de Marinetti y sus discípulos que un verdadero interés.

ma y a la frase usual y gastada. Pero cuando uno intenta profundizar un poco, hundir el hierro unos milímetros más en el surco tradicional, sucede que hay que crear un estilo nuevo para captar la vida del subsuelo descubierto—estilo que ha de ser forzosamente preciso, afilado, microfónico. El Pirandello tiene un estilo en tono menor. Este tono, en la juventud del escritor—la obra tipo de este período es la recolección llamada "Erasmicamente"—fue duro, poco elástico, se resultaba del enorme esfuerzo que había hecho el autor para romper y separarse de la retórica italiana tradicional. Hoy—véase "Maschere Nude"—el tono se ha esponjado, se ha hecho más abundante, la rotura y dislocación anterior ha tomado un cierto ritmo, sin que esta superior facilidad haya resentido el deseo de profundizar.

criptorias empleadas en la selección, clasificadas en tres grupos, mineras, animales y vegetales, como la piedra, los metales, el papel, el gres, etc., introduciéndose en el texto algunos registros y en el margen otros el papel, supliendo la difusión de las producciones intelectuales en el trabajo descubrimiento de Juan Guisado, surgido, después de la publicación del libro, el interés de sus dibujos para evitar que se reprodujeran fraudulentamente, garantizando el respeto y el derecho de la inteligencia y del capital.

REVISTA LITERARIA

"Tercer Libro de Poesías", por Millás Raurol

Nuestro muy estimado amigo el notable poeta Millás Raurol, que ya lleva tantas pruebas dadas de su valga poética, por haber llevado a la poesía lírica catalana un acento muy personal y sentido de su alma apasionada y lírica, nos ofrece ahora un tercer libro de poesías de un mérito indiscutible y de una novedad sorprendente.

"Poesías de la Guerra Gran", por R. Folch i Capdevila

Pocas deben ser las composiciones poéticas escritas con motivo de la guerra europea acabada de pasar, que tengan la concentración de la impresión causada en el ánimo de los espectadores, tan fuertemente aprisionada como en los "Poesías de la guerra gran", publicados por nuestro querido amigo el señor Folch i Capdevila a raíz de aquel suceso enorme y desproporcionado a las humanas fuerzas.

"Libro de Versos", por José M. Casas de Muller

El señor Casas de Muller nos ha hecho el honor de mandarnos su libro de notas históricas, leyendas y tradiciones del Real Monasterio de Nuestra Señora del Poblet.

versos acabado de publicar, donde se manifiesta poética en el sentido más propio de la palabra, demostrando que sólo con pasión la naturaleza, con sus paisajes y sus estaciones acorraladas cantadas, su amor pasional cósmico no excluye la ternura del detalle y llega a momentos de una lucidez poética verdaderamente admirable, como por ejemplo, en algunos versos de la titulada "La farina", que dice así:

Farina blanca i feroza... vora la cambra reposa dins la sacs amb tota pau. Reposo esperant la mà que'l cordill deslligarà... i amb amor s'hi endinsarà tota plena de flocor. La mà fofra i benoïda... la que's tota enmorenida dels bons aires i el bon sol.

Ama y canta también el señor Casas de Muller, la obra del hombre, manifestada en la arquitectura, pero mezclándola con evocación poética con el ambiente natural que la rodea de montañas, aire y luz. Felicitamos al señor Casas por la aportación de sus tesoros a nuestra literatura moderna, donde encaja perfectamente, por las similitudes que en sus obras hay originales por cierto, se encuentra de otros poetas que han dado gloria a nuestra patria.

EN IRLANDA

El resultado de las elecciones

Tiéñense, por fin, las cifras completas relativas al resultado de las elecciones celebradas en Irlanda para la nueva Cámara de diputados. Estas cifras dan 58 diputados nacionalistas partidarios del Tratado anglo-irlandés de Londres, 17 laboristas y 17 agrarios independientes. En el total de los diputados electos del partido republicano independiente se ve la cifra de los diputados electos del partido republicano independiente. Pero, teniendo en cuenta que la Cámara irlandesa se compone de 128 diputados, una breve operación aritmética indica que aquella cifra es de 36. Esta, suponiendo que las tres primeras sean completamente exactas.

La propiedad literaria y artística

Dada la gran extensión que en la actualidad alcanzan las publicaciones, tanto de obras como de revistas, y por otra parte y en lo que se refiere al orden lógico que ha llegado a tener el género conocido con el nombre de "cañoncillo", "sonadilla" y "couplet", hace que especialmente por lo que se relaciona con este último, el registro de la Propiedad Literaria sea una de las ramas más interesantes de la administración, por ser la salvaguarda de los autores; sin cuyo requisito no pueden hacer válidos sus derechos ante los tribunales ordinarios cuando por alguna causa se trata de usurparlos, bien con el título o con el contexto de la obra, la pertenencia que les corresponde.

literarias y artísticas, siendo una de ellas y la más frecuente la que se refiere al arte cinematográfico, sobre el cual nada se contiene en dicha legislación, por no ser conocido en la época en que se promulgó, ni ampliada en este sentido posteriormente.

MANUEL RUBIO BORRAS

Registro de la Propiedad Literaria de Barcelona. Obras registradas en el mes de mayo.

Notas históricas, leyendas y tradiciones del Real Monasterio de Nuestra Señora del Poblet. Idem 10.755.—Autor, Rosendo Pons y Morros: "El arte de magnetizar al alcance de todos". Idem 10.756.—Autor, José Amleh Bert: "Baixant de la Font del Gat". Idem 10.757.—Autor, Richard Ratti Kameke: "Ejercicios de Terminología léxica-inglesa". Idem 10.758.—Autor, Rafael Pou Calvet: "Baixant de la Font del Gat". Idem 10.759.—Autor, Rosendo Llurbas Tort: "La novia del soldado. ¡No val a badal! ¡Quién supiera leer!". Idem 10.760.—Autor, Rafael García Fando: "Manual de Tecnología Industrial". Idem 10.761.—Autor, Juan Viladomat Massans: "Chimo de matinata Clow". Idem 10.762.—Autor, Juan Viladomat Massans: "Chimo de Matinata, Clow". Idem 10.763.—Autor, Ricardo Estrada Estrada: "La Nazarena" (versión catalana).

Movimiento marítimo

Entradas
Vapor español, "Posta Arolas", de Newport, con carga general y carbón. Amarrado muelle de Poniente Norte. Consignatario, Compañía Transmediterránea.
Vapor español "Ampurdanés", de San Félix, con carga general. Amarrado muelle de España W. Consignatario, E. Freixas.
Vapor italiano "Albano", de Colón, con carga general. Amarrado muelle de San Beltrán. Consignatario, M. Condeminas.
Vapor danamarqués "Egiborg", de Port Talbot, con carbón. Amarrado muelle de Poniente Norte. Consignatario, E. Emberg.
Vapor inglés "Southsea", de Rosario, con corales. Amarrado muelle de la Barceloneta. Consignatario, A. M. W. R.
Vapor español "Mallorca", de Palma, con carga general y 111 pasajeros. Amarrado muelle de Atrazadas. Consignatario, Islema Marítima.
Vapor español "Cabo Roche", de Santander, con carga general y 18 pasajeros. Amarrado muelle del Rebaix. Consignatario, Ibarra y Compañía.
De Dychelly, bergantín goleta italiano "Andrea Padre", con carbón vegetal. De Mazarrón, balandra "Horbenisa", con carga general.
De Palma de Mallorca, hidroavión "Barcelona", con correspondencia.
Despachados
Vapor español "Antonia", de tránsito, para Terragona.
Vapor español "Santa Cristina", con su equipo, para la mar.
Balandra española "Gorgonio IV", con cemento, para Génova.
Vapor sueco "Calabria", de tránsito, para Génova.
Vapor español "Francisco", con su equipo, para la mar.
Vapor alemán "Messina", con carga general y tránsito, para Génova.
Vapor alemán "Mimi", con carga general y tránsito, para Génova.
Cafés
Vapor español "Babans", en lastre, para Santapola.
Vapor finlandés "Suomen Neito", con carga general y tránsito, para Terragona.
Vapor italiano "Ansaldo San Giorgio II", con carga general y tránsito, para Valparaíso y escalas.
Vapor brasileño "Santos", con carga general y tránsito, para Río Janeiro y escalas.
Vapor italiano "Albano", con carga de tránsito, para Marsella y Génova.
Vapor español "Cádiz", con carga general, para Habana y escalas.
Vapor español "Melvarrosa", con lastre, para Cullera.
Vapor inglés "Scindia", de tránsito, para Gandía.
Para Palma de Mallorca, hidroavión "Barcelona", con correspondencia.
Para Palma de Mallorca, hidroavión "Colomer".
Para Palma de Mallorca, hidroavión "Menorca".
Vapor sueco "Calabria", de tránsito, para Génova.

Por los muelles

Subió ayer al dique para limpiar fondos el vapor "Catalina", de la Línea Piniellos.
Subirá mañana el "Polmar".
Procedente de Las Palmas, es esperado el vapor "Previsor", con cargamento de plátanos.
Salieron ayer para Palma, los hidroaviones "Colomer" y "Menorca" que no pudieron efectuarlo ayer, por reinar fuerte viento en el canal.
Ha tomado el mando del vapor "Nuria", el capitán de la Marina mercante, don Gerardo Casals, de esta inscripcón marítima.

Vapores en puerto

(Servicio especial de LA PUBLICIDAD.)
Lista de los vapores fondeados en el puerto al anochecer de ayer, con indicación de su nacionalidad, muelle en donde se hallan amarrados y nombre del consignatario.
Nota: Quedan excluidos de esta lista los vapores que se encuentran amarrados o inactivos.
Muelle de Atrazadas:
Español "Mallorca" (Islema Marítima).
Muelle de Salazar:
Español "Reina Victoria Eugenia" (Ripol).
Muelle de Barcelona N.:
Noruego "San Telmo" (Talayera).
Español "Antonokos" (La Castellonense).
Español "Ausias March" (Transmediterránea).
Español "El Gobernador" (Arguimbau).
Muelle de Barcelona E.:
Ninguno.
Muelle de Barcelona S.:
Alemán "Tritón". (Bernard y Compañía).
Alemán "Messina" (R. Torrabadella).
Alemán "Mimi" (R. Torrabadella).
Español "Buenos Aires" (Ripol).
Muelle de la Barceloneta:
Inglés "Southsea" (Witty).
Español "Motrico" (Ibarra y Compañía).
Muelle de Cataluña:
Ninguno.
Muelle de corales:
Ninguno.
Muelle de España NE.:
Español "Antonia" (Compañía Transmediterránea).

Español "Cabañal" (Compañía Transmediterránea).
Español "Alhambra" (Compañía Transmediterránea).
Español "A. Cola" (Idem).
Muelle de España E.:
Noruego "Smar Jari". (Condeminas).
Muelle de España S.:
Español "Polar" (Arguimbau).
Muelle de España W.:
Español "Ampurdanés" (F. Freixas).
Español "Ampurias" (E. Freixas).
Español "Tirso" (A. Ramos).
Muelle del depósito:
Ninguno.
Muelle de Levante:
Español "Santa Cristina" (Compañía de Navegación).
Español "Santa Cristina", Consignatarios.
Español "Francisco" (Freixas Hermanos).
Español "Tito" (C. de Navegación y Pesca).
Muelle del Merrot:
Ninguno.
Muelle de la Muralla:
Inglés "Orolater" (E. Emberg).
Noruego "La Franco" (A. Emberg).
Español "Arrendataria número 1".
Muelle Nuevo:
Ninguno.
Muelle de Poniente N.:
Danés "Spigerborg" (Emberg).
Español "Posta Arolas" (Transmediterránea).
Español "Alonso Mendi" (Mallol).
Español "Guernica".
Muelle de Poniente E.:
Ninguno.
Muelle de Poniente S.:
Alemán "Otto Leonhast". (R. Torrabadella).
Muelle Rebaix:
Español "Cabo Roche" (Ibarra y Compañía).
Español "Cabo Sileiro" (Ibarra y Compañía).
Español "Cabo Quejo" (Ibarra y Compañía).
Muelle San Beltrán:
Español "Tambre" (Transmediterránea).
Inglés "Cisneros" (Andrew).
Español "Nuria" (Barcelonesa).
Belga "Isar" (Mac Andrew).
Español "Mercedea" (Doménech).
En dique:
Español "Catalina" (R. Bosch).
Español "Peña Castillo" (Ramos).

Comandancia de Marina

Por la Secretaría de esta Comandancia, se llama a don Antonio y a don Francisco Gual, para hacerles entrega de cantidades en efectivo.

PESCA MARITIMA

La Caja Central de Crédito Marítimo

Entresacamos de la memoria de la labor realizada por la Caja Central de Crédito Marítimo, en el pasado año, los siguientes interesantes párrafos:
Al finalizar el año económico 1920-21, se encontraban sometidos a la inspección de esta Caja 31 Pósitos de pescadores (uno de los cuales, el de Fuente-rabia, se disolvió a fines del año 21), a los que se sumaron en el último ejercicio económico los Pósitos de pescadores de Cangas, Poljansa, Puerto de Santa María, Bouzas, Bayona, Sanlúcar de Barrameda, Moaña, Fuengirola, Esteiro, Villanueva y Getrú, Valencia (El Progreso), Valencia (Marina Auxiliante), Torrenostra, Lira, Peñíscola, Mar Menor, Aldan e Hío, Mugaridos y Villajoyosa y los Marfimos de Huelva y Villagarcía, lo que eleva a 52 el número de asociaciones de dichas clases actualmente organizadas; asociaciones integradas por más de 13 mil asociados y en las que funcionan entre otras secciones: veinte de socorros mutuos, veinte Cooperativas de consumo y de venta de efectos navales, cuatro Cooperativas de producción (Vigo con un vapor; Santander con veinte traineras y varios vapores; el Progreso Pescador de Valencia con cinco parejas, y Santa Pola con tres parejas de pescar en Laroche), y en tres el Montepío pescador de auxilio a los ancianos e inválidos, habiendo suprimido los subastadores, vendiendo la pesca por sus asociados capturada, directamente a los remitentes, catorce de estas asociaciones. Es interesante mencionar que el Pósito de Huelva en su deseo de suprimir intermediarios, haciendo llegar el pescado directamente del productor (pescador) al consumidor, se halla en relación, por medio de esta sección, con la Asociación de vecinos de Madrid; siendo fácil que en breve se inaugure, con la ayuda y protección del Ayuntamiento de esta capital, la venta en ella de la pesca de los asociados en aquel Pósito, con las consiguientes ventajas para los pescadores y los vecinos de esta Corte, proyecto que, de alcanzar éxito, como es de esperar, contará con la colaboración de otros Pósitos y es lo más probable se extienda a otras poblaciones contribuyendo así a un no despreciable proporción, al abaratamiento de la vida.
En relación con la difusión de la cultura, tanto general como profesional, entre los obreros y pescadores, labor de tanta trascendencia, habida cuenta del analfabetismo y ausencia de toda ilustración, basta de la relativa a la industria a que se dedica, la ganadería...

Entre esas enseñanzas establecidas en Pósitos de pescadores, merecen especial mención las procuradas en el Puerto de Santa María, con tres profesores maestros nacionales y 160 alumnos y proyectada una cantina y ropero escolar; las de Garrucha con seis profesores y 190 alumnos, organizadas por el sistema del padre Manjón, y las de Rosas que tienen cuatro profesores y 160 alumnos.
De Museos escolares de pesca, cuya organización se inició el pasado año en los puertos de Mazarrón y Tortosa, no se ha creado más que otro en Benicarló a pesar de haberse solicitado otros seis Pósitos más, por no alcanzar para subvencionar su organización el crédito aplicado a dicho fin de que esta Caja dispone. La Comisión permanente se halla, no obstante, estudiando la compección más adecuada de estos Museos, para que cumplan lo más eficazmente posible con su misión de divulgar la cultura elemental pesquera y auxilien a los instructores de enseñanzas profesionales en sus explicaciones.
La "Casa del Pescador", institución destinada a realizar entre los obreros de esta clase análoga situación protectora, moral, cultural y antialcohólica, que la que desarrollan en relación con los demás inscritos de mar, las Sailors Home y Maison du Marin, se halla establecida en los Pósitos de Mazarrón, Benicarló, Garrucha y Puerto de Santa María, y en proyecto en el de Bouzas.
Visto por la Comisión los importantes resultados obtenidos con el establecimiento de los Pósitos de pescadores, pasó en la conveniencia y oportunidad de extender la actuación social a otros elementos marítimos según se prevé en los estatutos y reglamento porque la institución se riga, creando con tal fin los Pósitos Marítimos, asociaciones que en forma análoga a los pescadores, persiguen la mejora de las condiciones de vida de los demás obreros cuya labor se desarrolla en el mar, como son los dedicados al tráfico interior y exterior de los puertos, navegación, etc., proyecto que, aprobado por este Consejo, dió lugar a la publicación de la Real orden de 30 de julio de 1921, con sujeción a la cual se han organizado recientemente los Pósitos Marítimos de Huelva y Villagarcía, mencionados anteriormente.

La actuación económica de la Caja ha progresado también notablemente, a pesar de tener que luchar para su desarrollo con las grandes dificultades y resistencias que lógicamente se habían de encontrar, al tener que efectuar operaciones con una clase de tan escasa cultura, recelosa y desconfiada debido a las numerosas explotaciones a que hasta ahora se hallaba sujeta y completamente extraña al ejercicio del crédito popular, pudiendo decirse que se ha alcanzado una victoria completa puesta hasta a lo que las personas conocedoras de la clase pescadora consideraban un imposible obtener que los asociados a los Pósitos de dicha clase, se prestasen a responder solidariamente de los préstamos que sus respectivas asociaciones solicitasen de esta Caja, lo han hecho en varios casos.
Mientras que en el pasado año no se consiguieron realizar más que cuatro préstamos, en el actual se han concedido trece con un valor total de 366,636 pesetas, hallándose en tramitación otros seis, con un valor de 180,000 pesetas, resultado satisfactorio para una entidad, que en este asunto, tiene que luchar con tantas dificultades.

Entre esas enseñanzas establecidas en Pósitos de pescadores, merecen especial mención las procuradas en el Puerto de Santa María, con tres profesores maestros nacionales y 160 alumnos y proyectada una cantina y ropero escolar; las de Garrucha con seis profesores y 190 alumnos, organizadas por el sistema del padre Manjón, y las de Rosas que tienen cuatro profesores y 160 alumnos.
De Museos escolares de pesca, cuya organización se inició el pasado año en los puertos de Mazarrón y Tortosa, no se ha creado más que otro en Benicarló a pesar de haberse solicitado otros seis Pósitos más, por no alcanzar para subvencionar su organización el crédito aplicado a dicho fin de que esta Caja dispone. La Comisión permanente se halla, no obstante, estudiando la compección más adecuada de estos Museos, para que cumplan lo más eficazmente posible con su misión de divulgar la cultura elemental pesquera y auxilien a los instructores de enseñanzas profesionales en sus explicaciones.
La "Casa del Pescador", institución destinada a realizar entre los obreros de esta clase análoga situación protectora, moral, cultural y antialcohólica, que la que desarrollan en relación con los demás inscritos de mar, las Sailors Home y Maison du Marin, se halla establecida en los Pósitos de Mazarrón, Benicarló, Garrucha y Puerto de Santa María, y en proyecto en el de Bouzas.
Visto por la Comisión los importantes resultados obtenidos con el establecimiento de los Pósitos de pescadores, pasó en la conveniencia y oportunidad de extender la actuación social a otros elementos marítimos según se prevé en los estatutos y reglamento porque la institución se riga, creando con tal fin los Pósitos Marítimos, asociaciones que en forma análoga a los pescadores, persiguen la mejora de las condiciones de vida de los demás obreros cuya labor se desarrolla en el mar, como son los dedicados al tráfico interior y exterior de los puertos, navegación, etc., proyecto que, aprobado por este Consejo, dió lugar a la publicación de la Real orden de 30 de julio de 1921, con sujeción a la cual se han organizado recientemente los Pósitos Marítimos de Huelva y Villagarcía, mencionados anteriormente.

La actuación económica de la Caja ha progresado también notablemente, a pesar de tener que luchar para su desarrollo con las grandes dificultades y resistencias que lógicamente se habían de encontrar, al tener que efectuar operaciones con una clase de tan escasa cultura, recelosa y desconfiada debido a las numerosas explotaciones a que hasta ahora se hallaba sujeta y completamente extraña al ejercicio del crédito popular, pudiendo decirse que se ha alcanzado una victoria completa puesta hasta a lo que las personas conocedoras de la clase pescadora consideraban un imposible obtener que los asociados a los Pósitos de dicha clase, se prestasen a responder solidariamente de los préstamos que sus respectivas asociaciones solicitasen de esta Caja, lo han hecho en varios casos.
Mientras que en el pasado año no se consiguieron realizar más que cuatro préstamos, en el actual se han concedido trece con un valor total de 366,636 pesetas, hallándose en tramitación otros seis, con un valor de 180,000 pesetas, resultado satisfactorio para una entidad, que en este asunto, tiene que luchar con tantas dificultades.

En el celebrado el día 24 de Junio de 1922, se cotizaron:
Trigo, a 26 pesetas, los 55 kilos.

El día 20 de Julio el magnífico y nuevo vapor "GRIFFIN" (Primer viaje) de 9,000 toneladas, admitiendo pasajeros en la CLASE INTERMEDIA (Segunda economía) situada en el medio del vapor, donde otros trasatlánticos tienen la instalación de primera clase.
El precio de Ptas. 627
Para prospectos, informes y pasajes dirigirse a sus oficinas:
AGENCIA NATURAL Y COMERCIAL, VOLTERRA, España.
Teléfono 1000.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN
(Lloyd Norte Alemán de Bremen)
De Vigo saldrá con destino a Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires el día 20 de Julio el magnífico y nuevo vapor "GRIFFIN" (Primer viaje) de 9,000 toneladas, admitiendo pasajeros en la CLASE INTERMEDIA (Segunda economía) situada en el medio del vapor, donde otros trasatlánticos tienen la instalación de primera clase.
El precio de Ptas. 627
Para prospectos, informes y pasajes dirigirse a sus oficinas:
AGENCIA NATURAL Y COMERCIAL, VOLTERRA, España.
Teléfono 1000.

Banco y Bolsa

CAMBIO SOBRE EL EXTRANJERO
Francos, 54.
Francos suizos, 132'15.
Esterlinos belgas, 51'50.
Libras, 28'35.
Dólares, 433'00.
Liras, 30'70.
Marcos, 2.
Coronas, 0'06.
Bolsín mañana
Nortes, 62'20.
Alicantes, 66'55.
Andaluzes, 50'70.
Crédito y Docks, 29'30.
Bolsa
Nortes, 62'50 d.
Alicantes, 66'55 op.
Andaluzes, 50'80 op.
Colonial, 63'25 d.
Paiss, 45'10 op.
Bolsín tarde
Nortes, 62'15 d.
Alicantes, 66'50 d.
Andaluzes, 50'50 op.
Docks, 29'20 op.
SOLER Y TORRA HERMANOS BANQUEROS BILLETES
Franceses, 53'50 por 100.
Ingleses, 28'20 pesetas.
Italianos, 30'25 por 100.
Belgas, 51'25 idem.
Suizos, 121'50 por 100.
Portugueses, 0'40 pesetas.
Alemánes, 1'85 por 100.
Austriacos, 0'06 idem.
Holandeses, 2'35 pesetas.
Suecia, 1'48 pesetas.
Noruega, 0'95 idem.
Dinamarca, 1'20 idem.
Rumania, 4'25 por 100.
Estados Unidos, 6'34 pesetas.
Canadá, 5 idem.
Argentinos, 2'24 pesetas.
Uruguayos, 1'90 idem.
Chilenos, 0'60 idem.
Brasilianos, 0'60 idem.
Bolivianos, 1'35 idem.
Peruanos, 19'25 idem.
Paraguayos, 0'10 idem.
Japoneses, 2'80 idem.
Argelinos, 52'50 por 100.
Egipto, 26'10 pesetas.
Filipinas, 2'70 idem.
ORO
Alfonso, 123 por 100.
Onzas, 122 idem.
1 y 2 duros, 121'50 idem.
1 duro, 123 idem.
Isabel, 123 idem.
Francos, 122'75 idem.
Libras, 31 pesetas.
Dólares, 6'30 idem.
Cubano, 6'25 idem.
México nuevo, 123 por 100.
Venezuela, 120 idem.
Marcos, 148 idem.
INFORMACION DE LA BANCA ANNUA
Madrid, 27 de Junio de 1922.
Interior 4 por 100 1919, 69'85.
Exterior 4 por 100, 55'75.
Amortizable 5 por 100, 94'40.
Idem 5 por 100 1917, 64'40.
Accionés Alicantés, 67'10.
Compañía Arrendataria Tabacos, 239.
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100, 60'50.
Idem 5 por 100, 100'10.
Accionés Banco de España, 548.
Bonos idem idem, 329.
Francos, 53'75.
Libras, 28'36.

El día 20 de Julio el magnífico y nuevo vapor "GRIFFIN" (Primer viaje) de 9,000 toneladas, admitiendo pasajeros en la CLASE INTERMEDIA (Segunda economía) situada en el medio del vapor, donde otros trasatlánticos tienen la instalación de primera clase.
El precio de Ptas. 627
Para prospectos, informes y pasajes dirigirse a sus oficinas:
AGENCIA NATURAL Y COMERCIAL, VOLTERRA, España.
Teléfono 1000.

En el celebrado el día 24 de Junio de 1922, se cotizaron:
Trigo, a 26 pesetas, los 55 kilos.

El día 20 de Julio el magnífico y nuevo vapor "GRIFFIN" (Primer viaje) de 9,000 toneladas, admitiendo pasajeros en la CLASE INTERMEDIA (Segunda economía) situada en el medio del vapor, donde otros trasatlánticos tienen la instalación de primera clase.
El precio de Ptas. 627
Para prospectos, informes y pasajes dirigirse a sus oficinas:
AGENCIA NATURAL Y COMERCIAL, VOLTERRA, España.
Teléfono 1000.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN
(Lloyd Norte Alemán de Bremen)
De Vigo saldrá con destino a Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires el día 20 de Julio el magnífico y nuevo vapor "GRIFFIN" (Primer viaje) de 9,000 toneladas, admitiendo pasajeros en la CLASE INTERMEDIA (Segunda economía) situada en el medio del vapor, donde otros trasatlánticos tienen la instalación de primera clase.
El precio de Ptas. 627
Para prospectos, informes y pasajes dirigirse a sus oficinas:
AGENCIA NATURAL Y COMERCIAL, VOLTERRA, España.
Teléfono 1000.

Cebada, a 1300 pesetas los 44 kilos.
Judías, de 50 y 54 pesetas, los 64 kilos.
Arvejonas, a 20 pesetas los 57 kilos.
Patatas, a 16 pesetas los 40 kilos.
Harina, a 62 pesetas, los 100 kilos.
Salvado, a 8 pesetas, los 22 kilos.
Menudillo, a 10 pesetas, los 30 kilos.
Cemento, a 80 pesetas los 48 kilos.
Carbón piedra, de 34 a 38 pesetas toneladas.
Gallinas, de 16 a 18 pesetas, par.
Pollos, de 9 a 12 pesetas, id.
Conejos, de 7 a 10 pesetas, id.
Huevos, a 2'35 la docena.
Paja, a 42 pesetas los 100 kilos.
Tocinos lechones, de 20 a 30 pesetas arroba, 10 kilos bruto.

La Cámara Mercantil

En la última sesión de Junta Directiva de la Cámara Mercantil, de esta ciudad, entre otros acuerdos de orden interior, se tomó el de haber visto con satisfacción, el telegrama recibido del ministro de Hacienda, sobre aplicación del coeficiente por moneda depreciada, reiterándole la petición formulada anteriormente por la Cámara, vista la buena disposición del ministro.
La Junta, por unanimidad, ratificó la nota relativa al cumplimiento del horario establecido por la Comisión mixta, cumplimiento que la Cámara cree indispensable.
Dióse lectura del oficio que ha dirigido la presidencia al Consejero de Hacienda de la Mancomunidad de Cataluña, designando, según acuerdo anterior, al representante de la Cámara Mercantil en el Laboratorio General de Ensayos y Acondicionamiento, instituido por la Mancomunidad, igual representante es el mismo Presidente, don José Cabré.
Se dió cuenta de las contestaciones recibidas del senador don Luis Durán y Ventosa, marqués de Gilares y Góicoechea, que ofrecen defender los intereses industriales y mercantiles en la discusión del proyecto de reforma tributaria.
Cambióse impresiones entre los reunidos, respecto de los resultados obtenidos en la campaña para la regularización de la venta ambulante y en los Encantos, agradeciendo la cooperación de los tenientes de Alcalde que trabajan para conseguir la restricción de la venta por las calles y recomen-dando al Presidente y Secretario, para que continúen las gestiones conducentes a esta finalidad.
Visto el grande aumento y fuerte vida de la entidad, nombróse un nuevo abogado asesor, adscrito a Secretaría, designándose al prestigioso letrado don Ignacio Dalmau y Puig de la Bellanosa, ampliándose así, las horas de consulta, en la forma que se dará a conocer a los socios por medio del "Bulletin" de la Cámara Mercantil.
El telegrama dirigido al ministro de Hacienda, dice así:
"Reunida la Junta Directiva de la Cámara Mercantil, de Barcelona, acordó unánimemente, agradecer a V. E. el sentido del telegrama, sobre aplicación del coeficiente por moneda depreciada, suplicándole traduzca su criterio en una instrucción a los funcionarios de Aduanas para evitar conflictos en la práctica. Llamo especialmente la atención de V. E., respecto a mercaderías expedidas a Cervere desde otros puntos del extranjero, salidas del primitivo lugar de origen antes de la promulgación de la primera R. O., y debiendo ser admitidas, cuando al contratar no se contaba con recargo derechos arancelarios. Salúdala, Presidente, Cabré."

BANCO URQUIJO GATALAN
Pelayo, 42 :: BARCELONA
Estación telegráfica particular - Apartado de Correos 845
Teléfonos: A. 1,111 - A. 2,082 - A. 5,586 - A. 5,577
Dirección telegráfica: - CATURQUIJO

AGENCIA EN MATARO
APARTADO CORREOS 5 :: TELEFONO 8
Negociamos todos los cupones vencimiento primero de Julio próximo cuyo liquido nos sea conocido

SOLER Y TORRA H. NOS
BANQUEROS
RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 13 Y BUENSUCESQI
VALORES - CUPONES - GIROS - CAMBIO
Negociamos todos los cupones vencimiento primero de Julio próximo

EL Doctor RICARDO BOTET
Se trasladó en consulta de GABARRA, BARRA y GARRA
a la CALLE DE BELLERON, 104, principal, junto a Arboles

DE LA HUELGA DE LITOGRAFOS

Bajo la presidencia del delegado gubernativo del ministerio del Trabajo se reunieron ayer noche los representantes de los patronos de las fabricas G. de Andreu, J. O. de Semanal, Hijos de J. G. Samsal, L. Serralla, R. Graupera, Industrias Metalograficas o Hijos de G. Beltran, y los de la parte obrera afectados por la huelga de litografos de las fabricas de hoja de lata litografiada de que damos cuenta.

OBREROS AGREDIDOS

Ayer mañana, a la hora de entrada al trabajo de los obreros de la fabrica de harinas "La Anita", propiedad de don J. Roig Mallofré, situada en la Barceloneta, en la calle de la Maquinista, fueron objeto de una agresión por parte de un grupo de individuos pertenecientes a determinado Sindicato.

El hecho fué cometido en las inmediaciones del puerto de la Sección Marítima del Parque. Los del grupo aparecieron a dos de los citados obreros, causando a uno de ellos, llamado Victorio Díez, una leve lesión en la cabeza con la caida de una pistola.

Los agresores se dieron a la fuga y uno de los que formaban el grupo fué reconocido por los agredidos, que dijeron ser obrero de otra fabrica de harinas.

Parece ser que los obreros de la fabrica del señor Roig y Mallofré se niegan a coligar y ello, dicen, ha motivado la agresión de que han sido objeto.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Ha quedado solucionado el conflicto que sostenían los obreros del pavimento y asfaltado de la carretera de Hospital de Llobregat.

La solución ha sido mediante la promesa de abonar el jornal mínimo de 9 pesetas que acordó la Comisión Mixta del Ramo de Construcción.

LA HUELGA DE LOS MINEROS DE FIGOLS

El próximo viernes se reunirán en la Delegación gubernativa del ministerio del Trabajo, los obreros de las minas de Figols con los representantes de los patronos, para estudiar la fórmula de dar fin al conflicto obrero que pesa sobre dichos trabajos.

OBREROS EN HUELGA

Se han declarado en huelga los obreros de la fabrica de tejidos que el señor Pascual tiene establecida en Igualada. El motivo del paro es por negarse a satisfacer los jornales al tipo mínimo. Por otra parte se dice que el orden del paro proviene de determinado Sindicato, por trabajar en la citada fabrica un obrero no sindicalizado.

Para tratar de este conflicto anoche conferenció con el señor Martínez Antón el obrero Hortel, presidente del Sindicato Libre del Ramo del Aguj.

EL SEÑOR PUIG Y CADAFALON

En el expreso de Francia regresó anoche a esta ciudad el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalón. En la estación de Francia le esperaban el presidente accidental señor Escalas, el presidente de la Diputación provincial señor Vallés y Pujals y varios amigos políticos y particulares.

DE UN CONSEJO DE GUERRA

Se ha resuelto que no ha lugar a la conmutación de la pena de seis meses y un día de prisión correccional impuesta en Consejo de guerra a Ana Puig Rovira, por el delito de insulto de palabra a fuerza armada, por la de un mes y un día de igual pena.

LA COMISION MIXTA DEL TRABAJO :: CONCURSO INTERNACIONAL

El próximo domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el Salón de Gentes de las Casas Consistoriales, el acto del reparto de premios del Concurso internacional, abierto por la Comisión mixta del Trabajo en el comercio de esta ciudad, para premiar el mejor trabajo sobre el "Régimen de pensiones para la dependencia mercantil que, a base de mutualidad, previene los casos

de vejez, imposibilidad para el trabajo y muerte".

Como se recordará, fallido el Concurso por el Jurado designado al efecto, y abiertas las plicas de las actas de Memorias presentadas, resultó correspondiente el primer premio (5,000 pesetas) a M. Jean P. Soyter, experto en materia de seguros sociales del "Bureau International du Travail", de Ginebra; el primer accésit (1,000 pesetas), a don Federico Blanco Trias, actuario matemático, y el segundo accésit (1,000 pesetas), a los señores don Felipe Pons Solana, perito mercantil, y don Antonio Rato Sastrón, abogado.

Correspondiendo al mérito de los trabajos premiados y al éxito, por lo tanto, de ese Concurso internacional, el primero de carácter social celebrado en Cataluña y en España, la Comisión mixta se propone revestir de gran solemnidad el acto mencionado.

La presidencia ha sido ofrecida al señor ministro del Trabajo, Comercio e Industria, el cual, a pesar de que le tienen en Madrid obligaciones múltiples, ha expresado vivos deseos de asistir, y probablemente llegará a Barcelona en la mañana del próximo domingo, por el apeadero del Paseo de Gracia.

REGISTRO EN LA IMPRENTA DE "LA TRALLA"

Sin previa notificación de denuncia la póliza ha efectuado un detenido registro en la Administración e imprenta del semanario nacionalista "La Tralla", para recoger los ejemplares de su número 5, correspondiente al día 10 del corriente mes de junio.

CRONICA DE TEATROS

Los festivales del Parque

De los sorteos verificados en el recinto de atracciones del Parque durante la verbena de San Juan, queda todavía sin recoger la caja de botellas de champagne, cuyo premio correspondió al número 6,986. La persona agraciada con dicho número podrá retirar el premio durante todo el mes corriente.

Al propio tiempo nos anuncia aquella empresa de atracciones el siguiente interesante programa para estos días:

Hoy, miércoles, verbena de San Pedro, concierto en el templo por la banda de Vergara, y gran castillo de fuegos artificiales por el afamado pirotécnico Estapé hermanos.

Jueves, concierto por la banda de Vergara y elevación de globos luminosos. En vista del éxito que obtuvo el sorteo de cajas de vinos generosos, se repetirá esta noche, rifando entre los concurrentes una caja de botellas de champagne y otra de botellas de jerez, previo número que se entregará a la entrada.

Viernes, repetición de las sensacionales veladas de boxeo.

Se advierte a los señores poseedores de pasajes que éstos son valederos para todos los días sin excepción.

Asimismo nos ruega la empresa hagamos constar que, en vista de la aglomeración de público en la verbena de San Juan, se ha decidido para la de San Pedro la distribución de mil sillas más y aumento de las correspondientes mesas de refrescos en la Plaza de la Cascada.

NOVEDADES

En la velada de hoy, miércoles, en función de verbena y que corresponde al abono Gran Moda, se representarán dos obras de grandioso éxito y de gran risa. El juguete cómico en tres actos de Pedro Muñoz Seca y Juan López Núñez "El Rayo", y el nuevo juguete cómico en dos actos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández "De lo vivo a lo pintado".

AUDIENCIA PROVINCIAL

Vista de una causa sobre asesinato frustrado y atentado: Veredicto de inculpabilidad

Ante la Sección tercera de esta Audiencia, ha efectuado en el día de ayer la vista de la causa sobre asesinato frustrado y atentado, contra Francisco García Rodenas, ya celebrada con anterioridad, el 26 de marzo último, y en la que se acordó la revisión por nuevo jurado.

Según la relación fiscal los hechos ocurrieron en la forma siguiente: el procesado en unión de otros desconocidos, el día 29 noviembre de 1920, y en ocasión de descender del tranvía cerca la plaza España el contratista de obras Juan Coll acompañado de su hermano Angel, para dirigirse a su domicilio, sito en la calle de las Cortes Catalanas, les agredieron a tiros; repeliendo los hermanos señores Coll la agresión, haciendo uso de sus armas, atrayendo las detonaciones al cabo de Seguridad Manuel Sanz, quien al intentar detener al hoy procesado, fué agredido asimismo, pudiendo finalmente prenderle.

Formaron Sala los magistrados señores Carrera, Martínez y Córdova, representando al ministerio público el señor Fualques, y defendiendo al del banquillo, el letrado señor Sierra.

Interrogado el procesado manifestó que el día de autos, después de acudir al trabajo como de costumbre, marchóse a su domicilio, cambiando de ropa, y saliendo otra vez a la calle, que al cruzar la plaza de España oyó varios disparos, ignorando que pudieran dirigirse contra el señor Coll, antes al contrario creyendo que le perseguían a él, pues estaba amenazado de muerte por no querer coligar al Sindicato, sacó la pistola que llevaba consigo disparando algunas veces; negó que lo hubiera realizado contra el cabo de Seguridad Manuel Sanz, así como que en el registro practicado en su casa se encontraran libros y folletos anarquistas ni que se hubiera confabulado con ninguna persona para la supuesta agresión, explicando la posesión de la pistola pues al volver de Francia la compró por encontrarse seriamente amenazado.

Comparado el contratista Juan Coll, y a preguntas del mismo señor fiscal, manifestó que había sido amenazado en distintas ocasiones y que en el día de autos al bajar del tranvía y oír los primeros disparos, pudo sacar el arma que llevaba efectuando unos cincuenta disparos y que no se refugió en el portal de su casa pues allí se dirigían los disparos de los agresores, que éstos hubieron al encontrar la resistencia opuesta por el declarante, su hermano y la aparición de un guardia de Seguridad Manuel Sanz, quien afirmó que el del banquillo fué detenido por el dicho guardia después de haberse defendido a tiros contra el mismo, y lo reconoce como a uno de los agresores en este acto.

Declaró después el cabo de Seguridad, Manuel Sanz Antón, quien manifiesta que al oír los primeros disparos se dirigió hacia el grupo que efectuaba los disparos contra el señor Coll huyendo los agresores a excepción de dos de ellos, uno de los cuales se resistió al ser detenido y disparó contra el declarante, pero pudiendo detenerle, y era el hoy procesado.

Angel Coll, hermano del agredido corroboró en un todo las declaraciones prestadas por éste, y asimismo reconoció al procesado como uno de los agresores.

Otro testigo, Rafael Vergés no aportó ninguna declaración interesante.

Practicada la prueba documental se elevaron a definitivas las conclusiones del ministerio fiscal y del defensor.

A continuación informó el representante del ministerio público, quien estimando completísimas y suficientes las pruebas aportadas reclamó del Jurado un veredicto de culpabilidad.

El defensor, al contrario estimó que las pruebas aducidas proclamaban la inocencia del reo procesado.

Después del resumen del presidente, el tribunal popular emitió un veredicto de inculpabilidad y la Sala absolvió al procesado.

DE LOS JUZGADOS

El de guardia

Durante la última guardia a cargo del juzgado del Sur, secretaria de Ferrano, se instruyeron 27 diligencias ingresando en los calabozos seis detenidos. Substituyó en la misma el de Concepción, secretario Guardiola.

Denuncia por injurias al jefe del Estado.

El fiscal de S. M. don Diego Medina, ha denunciado al juzgado a nuestro colega en la Prensa "El Correo Catalán",

por el delito de injurias al jefe de Estado. Estas han sido verídicas en un artículo titulado "Viva el Rey", en el que el órgano de los tradicionalistas, se halla citaba de cumpleaños de su jefe don Jaime de Borbón.

SERIALMENTOS PARA NOV AUDIENCIA TERRITORIAL

Sala primera.—Hospital.—Menor cuantía. José Cabrera contra Joaquín Cabot y otro.

Sala segunda.—Universidad. Incidente. Teresa Castellana contra Luisa Rasnomba.

AUDIENCIA PROVINCIAL SECCION PRIMERA

Audiencia.—Violación. Enrique Pal. Jurado.

SECCION SEGUNDA No tiene señalamiento.

SECCION TERCERA Lonja.—Dos incidentes por estafa y falsedad.

SECCION CUARTA Concepción. Rpto. Amadeo Densona. Jurado.

DE MUSICA

En el Estudio Domus Artis, situado en el Paseo de Gracia, 86, tendrá lugar el día 9 de julio próximo un interesante recital de guitarra a cargo del célebre concertista don Domingo Prat.

Dicho recital lo dedica el señor Prat a la colonia argentina, de esta ciudad, y en él dará a conocer tan sólo música argentina, ya que por los muchos años que ha residido en Buenos Aires y el perfecto conocimiento que posee de su música, cree un deber de cortésa rendirle merecido tributo festejando y cooperando desinteresadamente a la conmemoración de la fiesta nacional que en dicho día celebra la República Argentina.

Amico de la Música Eugène Reuchsel, el joven pianista francés que los Amicos de la Música han contratado para su último concierto del actual curso, se presentará ante nuestro público con un programa cuya composición indica cuáles son las excepcionales cualidades de su intérpreto, pues figuran en él buen número de obras, todas ellas de prueba para un pianista. Chopin con tres obras y su "Gran Polonesa"; Liszt con otras tres de las que sobresale su "Rapsodia número 12", y, finalmente, una tercera parte, toda ella dedicada a los modernos autores, como pletan el programa de este recital, que tendrá lugar el próximo viernes, en el Palau de la Música Catalana.

MILITARES

Se ha autorizado la celebración en esta plaza del Consejo de guerra que ha de ver y fallar la causa instruida por el comandante de infantería don Armando Zamora, juez permanente de esta Capitanía general, contra el soldado del regimiento infantería de Alcázar, S. A. T., procesado por el supuesto delito de robo.

En el Hospital militar de esta plaza se inaugurará hoy, a las doce del día, un cuarto de cura establecido en la Clínica de enfermedades contagiosas, donado por el filantrópico vecino de esta capital don Alejo Juvé Asensio, quien además ha regalado a dicho establecimiento una mesa para curación, otra para operaciones, virinas con accesorios, un reflector para operaciones nocturnas y una instalación completa de duchas y baños, con el correspondiente arreglo de locales, todo lo cual importa unas 30,000 pesetas.

Servicio de la plaza para hoy: Jefe de día, el señor teniente coronel del octavo regimiento, don Luis Martínez Uria.

Parada, Jaén. Oficial médico, don Saulo Casado. Visita de hospital y provisiones, cuarto capitán del cuarto de zapadores. El general gobernador accidental.—Castell-Florite.

para coordinarlas y ver claro en este extraño embrollo. —Vamos a ver—articuló ella,—yo no quiero decirlo que deje de creer vuestra afirmación, pero permitidme observar que una afirmación como la que acaba de salir de vuestra boca es muy fácil de hacer!... Este otro mismo no es ni mucho menos una prueba convincente que pueda apoyar una declaración de esta naturaleza!... —No me creéis?...—repuso Florencia Jessy con acento de amargura que hechura admirado a su cómplice Steve Webster.—Ya lo comprendo!... Es tan duro, no es cierto!... Perder sus ilusiones y caer desde lo alto de un sueño!... Y sin duda, al igual que yo, vos también soñabais en algo!... Elena no contestó. Ella continuaba mirando cara a cara a su interlocutora, la cual prosiguió: —Las pruebas que vos pedís, señorita Dodge, yo os las traigo!... Después de registrar su pequeño modesto, sacó dos fotografías que su rival engañada, tomó en el acto. —¿Os parecerá esto bastante convincente?...—interrogó Flossy Jessy llevando a sus ojos un fino pañuelo de batista. Elena miraba ávidamente las dos pruebas: eran las fotografías tomadas la víspera en la casa de Prospect Avenue. En una de ellas aparecía Flossy con

sando firmemente el brazo alrededor del cuello de Justin Clarel, y en la otra, sus labios se unían apasionadamente. Después de haberlas examinado la joven, lentamente volvió a dejarlas encima de la mesa. —Está bien!...—dijo ella con voz apagada. —Ya verá la resolución que adopto ante vuestra comunicación. ¡Por el momento, señorita Jessy, me parece que ya no tiene usted nada más que decirme!... Mientras hablaba, apoyó el dedo sobre el botón del timbre eléctrico, mientras Flossy seguía enjugando suavemente sus negros ojos. Después de la última palabra de Elena, lentamente, sin decir una palabra, ella se inclinó ligera y muy dignamente, dirigiéndose hacia la puerta que se abrió para dar paso al criado. —Francisco!...—ordenó su ama,—¡acompañad a la señorita!... La visitante salió. Tan pronto se halló fuera del salón, Elena tomó las fotografías y entró personalmente en la biblioteca. Ella tenía prisa para estar sola y mirarla una vez más para fijar bien su mirada con las dos imágenes. Un dolor agudo laceraba su corazón. Sentía también su cabeza dolorida. Ella le apoyó entre sus dos manos preguntándose si realmente había vivido los minutos que habían acabado de transcurrir.

historia!... ¿Es para esto, pues, que se han corrido de Jameson?... —No me lo explicó—dijo Elena.—¿Con qué objeto hacéis intervenir en este asunto el nombre del señor Jameson?... —Pues muy sencillamente; puesto que ciertos que al dirigirse directamente hacia mí me encontrarían a la defensiva, los que han combinado esta burda mixtificación, han tenido que recurrir a Walter para atraerme en casa de ellos!... ¡Ha aquí la intriga que ellos querían obtener!... ¡Toda esta "misa en soño" ha sido imaginada para disimular el objetivo de un koda!... ¡Verdadamente, a juzgar por las precedentes tentativas, yo orela a nuestros adversarios de una mayor fuerza inventiva!... —¿Os repito—repuso Elena en el mismo tono de frialdad,—que no os compenon!... —¿Cómo!... ¡No adivináis que nos hallamos todavía frente de una nueva tentativa de nuestros eternos enemigos!... ¡Y que es La Mano que Aprieta la que ha urdido esta trama mesquina, en la cual, por lo que veo, parecéis dispuesta a dejaros coger!... Entonces, en pocas palabras, Clarel hizo un relato de los incidentes ocurridos en la víspera. Le dio cuenta del entrefilete aparecido en el "Star" referente al pretendido beso envenenado, la llamada telefónica a Jameson, la visita de ésta a la esposa

SRTA. FLORENCIA JESSY 20, Prospect Avenue —¿No la conozco!... ¡Es la primera vez que veo este nombre!... ¿Qué aspecto tiene esta mujer, Francisco?...—interrogó ella. —¡Oh! ¡Buen aspecto, señorita!... —No ha dicho sobre qué asunto quería hablarme!... —¡Ha pedido solamente de pasar la tarjeta a usted, señorita!... —¿Está bien, voy a verla!... Dejando su libro, Elena abandonó su mullida butaca, y después de haber arreglado un poco sus cabellos delante del espejo, pasó en el salón, donde la esperaba la visitante. —¡Señorita!—dijo ésta levantándose,—os doy las gracias, ante todo, muy sinceramente por haber tenido la amabilidad de recibirme sin que yo tenga el honor de ser conocida de usted!... Favorablemente impresionada por el aspecto de la joven y la sultura con un sello de dignidad de buena ley con que había pronunciado aquella pequeña frase, Elena le hizo seña de sentarse, tomando asiento delante de ella en un canapé. —¿De qué se trata, señorita?... —¡Dios mío!—dijo su interlocutora, utubando,—ahora me doy cuenta, señorita Dodge, que la gestión que yo intento cerca de vos, es más difícil de lo que yo había supuesto en un principio.

La venta clandestina de opio...

El "Boletín Oficial" publica la...

Industriales multados

El gobernador civil señor Martínez...

Por suministro de leche en malas...

También como resultado de la visita...

Donativo

En el Gobierno civil ha estado don...

De Rítmica y Plástica

El "Institut Català de Rítmica i Plàstica"...

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

Table with meteorological data: Observaciones meteorológicas de la Universidad de Barcelona, Día 27 de junio de 1922.

A su paso por la ciudad de Florencia...

En la última reunión celebrada por la...

LAS PLANAS

Organizado por un grupo de amigos y...

VERBENA DE SAN PEDRO

restaurant del METROPOLITAN HOTEL...

El "Fomento de la Zapatería" anuncia...

En la ciudad de Vich se celebrará el...

El primer premio será adjudicado a...

El segundo y tercer premios serán...

Las "collas" habrán de ser formadas...

Para inscribirse deben dirigirse a...

Hoy habrá mercado en Alpens, Iguala...

En los exámenes celebrados recientemente...

Lo seguido, juzgos infantiles con que...

Tarda, a las cuatro: Rosario, Tadeo...

En actuaciones criminales se cita por...

Durante la cuarta semana del mes de...

Se han abierto 14 nuevas librerías.

El "Círculo Artístico de Sant Lluç"...

Durante los días 29 y 30 de junio se...

Se ha constituido definitivamente con...

La Junta directiva, ha quedado formada...

Presidente, don Enrique Grau; Vice...

Se advierte que terminado dicho jubileo...

En la ciudad de Vich se celebrará el...

El primer premio será adjudicado a...

El segundo y tercer premios serán...

Las "collas" habrán de ser formadas...

Para inscribirse deben dirigirse a...

Hoy habrá mercado en Alpens, Iguala...

En los exámenes celebrados recientemente...

En actuaciones criminales se cita por...

Durante la cuarta semana del mes de...

Se han abierto 14 nuevas librerías.

El "Círculo Artístico de Sant Lluç"...

Durante los días 29 y 30 de junio se...

Se ha constituido definitivamente con...

La Junta directiva, ha quedado formada...

Presidente, don Enrique Grau; Vice...

Se advierte que terminado dicho jubileo...

En la ciudad de Vich se celebrará el...

El primer premio será adjudicado a...

El segundo y tercer premios serán...

Las "collas" habrán de ser formadas...

Para inscribirse deben dirigirse a...

Hoy habrá mercado en Alpens, Iguala...

En los exámenes celebrados recientemente...

El Rector, marqués de Carulla, ha...

La Comisión Ejecutiva de la Univer...

Segundo. Redactar y publicar los...

Quinto. Otorgar un voto de confianza...

Para satisfacer las cantidades que...

Se halla vacante la plaza de profesor...

La fuerza de este Cuerpo del pueste...

También detuvo al vecino Sebastián...

La de Prats de Lluçanès denunció al...

También puso a disposición del juzgado...

La misma de Santa Coloma auxilió al...

Ante el pesar que yo experimento sólo...

caía, Clarel estaba tan lejos de supo...

Las ideas y los sentimientos más di...

—¿Usted conoce al señor Justin Cla...

Los fundamentos científicos del marxismo

FOR

JUAN CREXELLS

(Continuación) (4)

LAS CONSECUENCIAS DE LA REFUTACION DEL MARXISMO PARA EL SOCIALISMO

En las páginas siguientes nos ocuparemos del valor científico de la teoría de la acumulación y del materialismo histórico. Para nosotros una y otra teoría pueden considerarse refutadas. Interesa ahora saber hasta qué punto la crítica hecha sobre las dos teorías tiene trascendencia en la crítica general del socialismo.

El socialismo llamado utópico, que creaba sistemas completos de organización social que debían ser el allanamiento de todas las dificultades, para justificarse tenía que probar dos cosas: a), la justicia de la organización propuesta; b), la posibilidad de la misma organización. El socialismo utópico plantea el problema de una futura organización social como de un ideal deseable, pero para que la organización social propuesta merezca respeto y adhesión, es necesario que se pruebe: a), su deseabilidad; b), la posibilidad del establecimiento de esta organización. Marx comprendió claramente que ni una cosa ni otra eran probadas en los sistemas socialistas anteriores a él y resolvió el problema diciendo: el socialismo ha de venir por una necesidad histórica. Con ello quedan zanjadas las dos cuestiones. Desaparece el problema de la deseabilidad; la cuestión de la posibilidad queda probada con exceso por la teoría del materialismo histórico. Además, el aspecto económico resulta central, ya que todos los otros aspectos de la vida social son consecuencia de la organización económica. Es posible, en efecto, reconocer la existencia de un problema de carácter económico y hasta de una solución comunista para él, sin creer que sea

este problema el más importante ni mucho menos el único. El problema de justicia en la distribución de los productos de un pueblo cohesivo, para muchos, con otros problemas acaso más importantes de orden religioso o político. Marx quiere que los hombres se agrupan en las luchas según su situación económica. Pero existen, como acabamos de decir, otros problemas. Y los hombres se agrupan y luchan según otros puntos de vista, políticos y religiosos, que crean más importantes. Si el materialismo histórico es cierto, no hay otra cuestión en el fondo que la económica; por tanto, todas las otras no son más que apariencias. Pero si el materialismo histórico, como creemos, es una concepción equivocada, el problema está entre los otros y no hay razón alguna para suponerle una situación privilegiada.

Así, pues, resulta que, con la refutación del materialismo histórico y de la teoría de la acumulación no se refutan todas las formas del socialismo. Pero se reduce el socialismo a su estado pre-marxista: a una concepción ideal de organización de la sociedad respecto de la cual debe examinarse (y en el caso del que defiende la teoría, probar), 1), que es posible; 2), que es más conveniente o más justa que la actual; 3), que da la solución a un problema central de la vida de los pueblos ante el cual deben olvidarse los otros.

No conocemos ningún sistema de socialismo "utópico" que conteste satisfactoriamente a estas tres cuestiones.

El marxismo da una contestación por medio de la teoría del materialismo histórico, y de la acumulación, pero como veremos, esta respuesta está basada en concepciones equivocadas.

Examinaremos primeramente la teoría de la acumulación. Según ella, cada vez se acumula más capital y aumenta el número de proletarios. La clase media tiende a desaparecer, y la producción tiende a eliminar las empresas pequeñas.

LA PEQUEÑA INDUSTRIA Y LA CLASE MEDIA NO DESAPARECEN

Pues bien, los hechos dicen precisamente lo contrario. La destrucción de la pequeña industria no se produce. Las clases no se separan, como pensaba Marx, cada vez con menos matices

intermedias, cada vez más numerosas, y cada vez más homogéneas, y la gran industria, como en el pasado, es cada vez más numerosa. Ello es fácilmente comprensible; los progresos tecnológicos conducen, ciertamente, a la concentración; grandes máquinas reemplazan a las pequeñas, fuera del alcance del pequeño productor, substituyendo la acción de aqué. Pero las máquinas mismas crean una serie de otras pequeñas industrias (talleres de reparación, etc.), que devuelven un contingente de pequeñas industrias. Por otra parte, que la concentración disminuya los gastos es evidente, pero a medida, cuando aquélla es excesiva, la falta de un interés personal atenta a todo, el coste de la inspección, etc., llegan a equilibrar el ahorro que pudiera obtenerse.

Los hechos confirman que la clase media no disminuye. Berstein fué el primero, dentro del socialismo mismo, en hacer notar este hecho. Kautsky, en su discusión con él, exponía unas estadísticas que demostraban, según él, que las clases que más aumentan proporcionalmente son los millonarios y los proletarios de salarios medios. La estadística es digna de reproducción y de ser comentada, por vez, precisamente, sobre datos proporcionados por un marxista como Kautsky, que afirma que la ley de acumulación se verifica. Se refiere la estadística a la clasificación por ingresos, de los habitantes de Sajonia (estado de gran desarrollo industrial) de 1879 a 1894.

INGRESAN EN MARCOS

	1879	1894	Aumento por 100
Hasta 800	823,686	973,297	17'3
de 800 a 1,600	165,362	367,974	116'4
de 1,600 a 3,200	61,919	106,136	71'6
de 3,200 a 6,400	24,072	41,990	74'0
de 6,400 a 12,800	4,683	10,518	154'4
más de 12,800	283	886	311'0

La estadística demostraría así, que las cantidades máximas de aumento se hallan en menos de 1,600 y en más de 6,400, sobre todo, en más de 54,000 confirmando la tesis marxista.

(Continuará.)

COMENTARIOS HOJAS DE NOTA DEL DIA PASIONALES EL BOLSILLO PERDIDO

FORTUNY

Al leer estos días los comentarios, notas y sueltos de los periódicos barceloneses a propósito del cuadro de Fortuny "La Vicaría", hemos encontrado a falta un estudio suficientemente amplio y detenido, asequible para el público, sobre la personalidad artística del gran pintor catalán. Están muy bien los elogios, las ponderaciones, las imágenes enigmáticas. Pero, además de la visión material de la obra maestra de Fortuny, sería interesante que el público tuviera una clara idea de las características de su autor.

Hemos recordado con este motivo los artículos que un crítico inteligentísimo, José Xart, dedicó en su tiempo a las obras de Fortuny. Esos artículos son de lo mejor que sobre el eminente artista se ha escrito. Sin fijarnos en detalles técnicos, lo que más llama la atención en los juicios de Xart es la acertadísima observación del desnivel enorme que existe entre la capacidad técnica de Fortuny y su concepción de conjunto.

Hacia notar él crítico que lo grande en Fortuny son precisamente los detalles. La admirable minuciosidad de su pintura habrá sido muy pocas veces igualada y menos veces superada. Como pintor, en el sentido estricto de la palabra, Fortuny apenas tiene rival. Pero en su obra falta siempre la grandeza del conjunto. La retina y el pincel del pintor eran muy superiores a su cerebro. Ni una sola vez nos da Fortuny en sus telas una visión de amplitud espiritual. Su inmenso talento de artista lo aplicaba a escenas vulgares, insignificantes. Podemos decir que los cuadros de Fortuny carecen de alma. Y esto no es negar su enorme valor en otros aspectos.

Decimos esto sin ningún propósito de denigrar al genial pintor, que es, indiscutiblemente, uno de los más puros glorias de nuestra tierra. Para que nadie pueda tomar nuestros juicios como una ocurrencia, los avalamos con juicios anteriores de un crítico tan ilustre, docto y fino como José Xart. Y que no salga ahora ningún necio haciendo notar que Xart era hijo de Tarragona y Fortuny hijo de Reus. Esto podrá ser en todo caso motivo para un chiste; pero no altera en nada la verdad profunda del concepto que el tarraconense tenía del reusense.

R.

Commemoración del solsticio

A la una y media de la tarde del domingo, en el Salón del Automóvil de la montaña de Montjuich, se reunieron los socios de la Sociedad Astronómica de España y América, bajo la presidencia de don José Comas Solá, celebrando una velada a la que asistió numeroso público.

Primamente dió un concierto el Orfeón "Catalunya Nova", siendo muy aplaudido.

Luego el bibliotecario de la Sociedad Astronómica don Alberto Cersá, explicó el motivo de la fiesta y de los actos que se celebran a propósito del solsticio.

A continuación el señor Comas y Solá dió una conferencia acerca de la energía del sol. La disertación del presidente de la Sociedad Astronómica fué como todas las suyas una divulgación científica, poniendo de manifiesto el orden de sus profundos conocimientos y sus dotes didácticas.

Terminó la velada con proyecciones de un mismo asunto de la conferencia, de fotografías obtenidas en el observatorio Fabra y en otros del extranjero.

HOJAS DE DIETARIO

El bastón de Damocles

Frete a la librería Doménech, en la Rambla, un bastón hace días y días, que pende sobre la cabeza de los transeuntes. Cada vez que paso por allí, levanto los ojos con el temor de no encontrarlo ya en el árbol. Pero, allí está. Allí estaba aún, hace pocas horas. ¿Cómo diantres ha llegado ese bastón a encaramarse a una rama tan alta? He confeccionado varias hipótesis. La que me parece más verosímil es esta.

Una madrugada pasaban por las Ramblas varios noctámbulos sobreexcitados. Gritaban, bruceaban. Uno de ellos, en un momento de juglarismo agudo, lanzó el bastón a las alturas. Esperó que cayese... Pero, en vano. El bastón se colgó sólidamente de una rama y no volvió a manos de su dueño. Su dueño dijo cuatro palabrotas y echó a andar, malhumorado, entre las risas y chistes de sus compañeros.

Sea como sea, aquel bastón, hoy por hoy, hace sonreír a los transeuntes y hace levantar el vuelo a sus imaginaciones generalmente alicidadas.

Por ahora, éste es el único efecto que ha producido el bastón de marras. Los gorriones, seguramente, le miran con entera familiaridad. El viento le imprime un acompasado movimiento de balanceo.

Pero nada es eterno. Cualquier día, el bastón puede cansarse de su existencia arbórea y caer violentamente sobre el órbita de un viandante sin culpa.

Antes que este caso no llegue, tal vez convendría que los bomberos se encaramasen a recoger el bastón y lo depositasen a disposición de su dueño en cualquier oficina municipal.

Una cosa es recibir el tenue obsequio pajarial y otra sentir un bastonazo que llueve del cielo.

MYSELF.

MUNICIPIO

Adquisición de terrenos para Parques

Acordada la celebración de concursos para la adquisición de terrenos para parques y futuros barrios-jardines municipales, y para los de la zona afectada por el parque del Guinard, de conformidad con el acuerdo municipal de 1.º diciembre 1920 y los anuncios insertos en el "Boletín Oficial" de esta provincia de 19 enero 1922 y en la "Gaceta" de Madrid, de 20 del propio mes, y estableciendo la lotería de las bases de los concursos que las proposiciones se presentarán simultáneamente a la ponencia de Parques de la Comisión Municipal de Fomento en la fecha y hora que al efecto se señale, se hace público que a propuesta de dicha ponencia la Alcaldía ha señalado el 17 del próximo mes de julio, a las doce de la mañana, para la presentación de dichas proposiciones en el despacho de la Comisión de Fomento, en donde tendrá lugar la reunión de la ponencia.

Delegaciones

La Alcaldía ha delegado su representación en el concejal señor Sabatés para los Juegos Florales organizados por el Ateneo Obrero del distrito segundo; en el concejal señor Cararach para la procesión que saldrá de la parroquia de Santa Eulalia de Vilapiscina; en los concejales señores Masot y Escolá para la que saldrá del templo expiatorio de la Sagrada Familia; en el teniente de alcalde señor Naja, para acompañar el "Orfeo Sarrirenano" en su excursión a Rubí, y en el concejal señor Tomás para acompañar al "Orfeo Sarrirenano" en su excursión a la sublección indicada.

NOTA DEL DIA PASIONALES

Un crimen más, de los llamados pasionales, ha venido a engrosar la crónica negra de nuestros tribunales judiciales, dejando tras sí un reguero de sentimentalismo popular hacia las víctimas, que, cobardes ante el destino, no hallaron otra solución para vengarse, que la de quitarse la vida.

En los crímenes pasionales, los que verdaderamente pueden llamarse así, en los que sólo entra una pasión desbordada, arrolladora de toda voluntad, entre dos seres que se aman, siempre floja en el ambiente la nota repugnante del hecho como demostración de un relajamiento moral, que induce al abismo del crimen; anulada la sensibilidad ante la reflexión y acobardado el espíritu ante la realidad de la vida.

Esos dos desgraciados seres, que de mutuo acuerdo, se han quitado la vida por lógicas contradicciones, que, a no dudar, hubieran podido vencer, son un caso de anulación de la voluntad, quizá por efecto de la misma pasión que inundaba a sus almas. Llevaban prisa, no podían detenerse por nada y ante nada; arrebatada su imaginación, sugestionados entre sí ante la idea de no poderse unir en la vida, llegó a faltarles el valor para vencer lo que suponían obstáculos, buscando en la muerte el término de sus desdichas.

¿Pobreza cerebral? ¿Falta de espíritu? No; porque pensarían y sentirían. Irreflexión sí, que germinó y se mantuvo sustantiva, por falta del poder llamado voluntad, que hubiera vuelto el agua a su cauce de haber existido.

Los crímenes pasionales de esta naturaleza, son casos aislados, dignos de estudio psicológico, si; casos que no se repiten con frecuencia, afortunadamente, pero que reclaman la atención del sociólogo y del jurista, para ahondar en las entrañas del mal combatiendo el germen que los fomenta.

La responsabilidad alcanza a todos; la vida de dos seres inofensivos, cuyo único pecado es amarse, siempre interesa a la sociedad, le son muy útiles y al perderlos pierde algo esencial que ataca a sus principios.

Por eso una sociedad civilizada, no puede consentir el sacrificio de sus individuos, tan estérilmente, tan absurdamente, por no haber sabido difundir los medios de defensa y robustecimiento de la energía volitiva que es la que anubla y regenera.

MANUEL DE CALA

UNA QUEJA JUSTA

Se han acercado a nuestra Redacción varios contribuyentes de San Martín de Provensals, para rogarnos que hagamos pública su protesta por la forma en que se viene efectuando el cobro de la contribución, retrasado por culpa del recaudador, que tiene instalada su oficina en un local en que apenas caben media docena de personas, por lo que los contribuyentes se ven obligados a esperar en la calle horas y horas, aguantando los rigores del sol, infructuosamente muchas veces, ya que a la hora exacta marcada, se suspende el cobro y como se ha suprimido la buena costumbre que existía de dar números, al día siguiente tienen que someterse, de grado o por fuerza, a la misma odisea.

Esto da origen todos los días, según nuestros visitantes, a disgustos y escañadatos que pueden llegar a adquirir serias proporciones.

Aun cuando el caso no es único ni nuevo, toda vez que el mismo vejatorio procedimiento se sigue en España entera, desde Madrid hasta la última cabeza de partido judicial, para el cobro de las infinitas gabelas que pesan sobre el ciudadano, creemos justa la queja y nos hacemos eco de ella, haciéndola extensiva a Barcelona en la seguridad de que nos lo agradecerán cuantos vienen obligados a pagar impuesto de inquilinato, cédula personal, etc., etc.

¡Ah!, y en la seguridad también de que no conseguiremos nada.

Una de la madrugada, Avenida del Bosque de Bolonia, yo salía de la hospitalaria casa de mis amigos Hullard, cuando en una de las calles del paseo vi un objeto que brillaba débilmente. Me acerqué. Era un bolsillo, un bolsillo de señora con iniciales de plata.

Me apoderé del bolsillo. ¿Qué hacer con él? Pueden ustedes creerme que no me pasó por las mentes la idea de apropiarme. He perdido demasiadas cosas en la calle, en los taxis, en los tranvías y en los trenes para no compartir la triste suerte con las personas distraídas.

En cambio, sentía grandes deseos de llegar pronto a mi casa, y como no tenía que pasar por ninguna Comisaría, me hacía poca gracia dar un rodeo. Resolví, pues, meterme el hallazgo en el bolsillo, sin gran curiosidad de conocer su contenido.

Cuando, al fin, me acomodé frente a mi mesa de despacho, lo abrí y encontré... ¡ay! lo que se encuentra siempre en un bolsillo de mujer: un espejito, una pequeña polvera, una barrita de carmín, un pañuelo bordado. Encontré, además, tres billetes de cien francos, dos de veinte, algunas monedas de plata y calderilla. Todo esto revuelto. Después, dos papeles doblados, que eran dos cartas, y un tarjetero conteniendo tarjetas con el nombre de Elena Cornelia.

¿Qué casualidad! ¡Elena Cornelia! No conocía otra cosa! Suceden en la vida unas cosas... Van ustedes a decirme, seguramente, que al llegar a este punto de mis investigaciones debí detenerme. Pero soy hombre, y hombre lleno de picaros defectos. Desdoblé las cartas y me puse a leerlas.

Las dos estaban escritas con la misma letra y firmadas por Julio Champneuf. Empecé a encontrar la vida muy divertida.

¡Julio Champneuf! ¡Mi amigo Julio Champneuf! Crearían ustedes que me quedé como quien ve visiones, ¿verdad? Pues no, señor; no me chocó lo más mínimo. Champneuf es un chico encantador, inteligente, hasta seductor si se quiere, y Elena Cornelia es una mujer guapísima, algo presuntuosa quizá, pero coquetucha y amiga de que la requiebren.

¡Sin embargo!... porque Elena es casada, y hasta el presente no ha corrido, respecto a ella, la menor murmuración. Vuelvo a respetar el sin embargo, porque era el caso que mi amigo Champneuf estaba atravesando una crisis sentimental—yo lo sabía de cierto—y sería, cuya herfina era la deliciosa Emma Garet, la cual, además, no ocultaba tampoco su pasión por él.

Claro, ustedes no hubieran leído las cartas. ¡Bueno, pues que me ahorquen si quieren! Yo sí las leí. Champneuf escribe bien.

"Mi admirable amiga..." No quiero copiarlas. En ninguna de las dos cartas hubiese sido posible encontrar la menor palabra comprometedora. Se trataba de un encuentro en un te de la Plaza Vendôme y de un reencuentro futuro en otro "tè-dancing" de los Campos Elíseos. Muchos elogios hiperbólicos; pero la más perfecta coherencia. Y, no obstante, un no sé qué de acariante; de tierno; una cadencia de frases involuntaria, una fina zalamería en la expresión.

Me entretuve mucho leyéndolas. Pero no me duró mucho la diversión. Los acontecimientos nos dominan. Mi primer pensamiento fué el de creerme en la obligación de llevar el bolsillo de mano, a primeras horas de la mañana, a mi amiga Elena Cornelia, con la seguridad de que ella estaría segurísima de que yo habría leído las cartas de ese bárbaro de Champneuf, de que mi presencia la turbaría y de que yo me azoraría mucho ante la suya.

Maldecí el hallazgo. Maldecí hasta el extremo de pensar en quedármelo para mí. No hay nada más desagradable que un conflicto entre dos deberes. Aplazar hasta el día siguiente el salir del que tenía ante mí y me acosté. Al día siguiente ya no existía para mí el menor conflicto de conciencia. Me vez,

si alegremente, y provisto del bolsillo fui a llamar a la puerta de Elena Cornelia.

—¡Ah, qué alegría!—exclamó—. Tenía mucho cariño a ese bolsillo.

Me pareció encantadora en el "desahabillé" matinal en que la sorprendí. Aunqu, a decir verdad, me hizo esperar mucho tiempo, y no dejó, seguramente, de arrojarse el pelo y de pintarse el rostro.

—¿Abrió la cartera encontré unas tarjetas con el nombre de usted—le dije—. Una verdadera suerte.

Ella me dirigió una mirada melancólica. —¿Y no ha leído usted nada más?

—¡Elena, por Dios! Se echó a reír.

—Demasiado sabe usted que no le creo poco ni mucho.

Puse cara de ofendido.

—He visto unos papeles... Billetes de Banco... ¿Ni siquiera los he contado?

—¿Y no ha leído usted las cartas?

—Sí, pero...

Elena me cogió entonces de la mano, me condujo al canapé y me obligó a sentarme a su lado. Acababa de pasar por sus ojos una oleada de languidez, y me dijo:

—Esa usted mi amigo y todo un caballero. No niega usted haber leído esas cartas de Champneuf. Son exquisitas... Me han emocionado. ¡Ah! La vida de una mujer como yo, vibrante e incomprendida, martirizada a veces... Champneuf me adora. Ese muchacho está loco por mí. Ya estoy al corriente de su amor con esa pécora de Garet. Es indigna de él. Está de ella hasta la punta de los pechos... ¡Ah! No quiero ocultarle a usted que sus suplicas me llegan hasta el corazón. ¡Es tan simpático! Lo que él necesita es tropiezar con una mujer como yo; una mujer bella y al mismo tiempo dotada de un espíritu superior, una mujer que sea para él una amiga, una guía, una inspiradora.

Yo exclamé vagamente.

—¿A quién se lo dice usted?

Estas palabras la animaron y se dejó llevar de ellas con completo abandono.

—Una casualidad le ha permitido enterarse de nuestro secreto. No lo siento, hasta me alegro de ello. Hay momentos en que el corazón necesita expandirse. Usted es un amigo; lo seguirá usted siendo, ¿verdad?

—¿Quién lo duda?—le dije. Y añadió con voz apagada, llena de misterio:

—Ignoro lo que hará... Ignoro el porvenir... ¿Quién puede saber cuál es su porvenir?

Afirmé:

—Nadie lo sabe.

—¿Verdad?

Levantó las manos en actitud de una víctima resignada a sufrir todas las eventualidades posibles. Y yo salí muy satisfecho de haber terminado aquella entrevista que yo mismo había buscado y que acababa de abrirme los ojos sobre el poder de las grandes pasiones, y bajos fondos de la vida social.

Pero, al fin y al cabo, nada tenía que ver aquello conmigo, y lo olvidé pronto. Me acordé a los quince días, al encontrar a esa buena pieza de Champneuf.

Parecía inquieto. Le pregunté la causa con interés.

—Sí, estoy frentido—me dijo—, y sólo yo tengo la culpa. No te muestras nunca afectuoso con una mujer, querido. Por haber estado nada más que amable con una de ellas se ha llegado a figurar que estoy locamente enamorado. No puedo negar que le he dicho galanterías; que es bonita, que es simpática, espiritual, en fin, todo eso que puede decirse mientras se piensa en otra cosa. Pero he aquí que se ha figurado que ejerció sobre mí un imperio irresistible y que me matará si no se desaja raptar. ¡Malditas las ganas que tengo de hacerle! Tengo una amiga a quien quiero con toda mi alma, y esto me basta. La otra me fastidia. Voy a emprender un viaje para deshacerme de ella.

No pregunté a Champneuf el nombre de aquella señora.

FERRER VALDERRIN

LA HAYA

En la Conferencia siguen las declaraciones diplomáticas

La Haya, 27. — Un comunicado oficial dice lo siguiente: "Se ha celebrado una entrevista entre la Comisión rusa y el señor Litvinoff, a quien acompañaban los señores Sabotnikoff y Krestinsky."

SEGUN LOS DELEGADOS RUSOS EN SU PAIS MEJORA LA SITUACION

La Haya, 27. — El presidente de la delegación rusa, ha manifestado que se han producido grandes cambios en Rusia desde la Conferencia de Ginebra."

LOS SOVIETS PROCEDERAN EN LA HAYA IGUAL QUE EN GENOVA

La Haya, 27. — Litvinoff ha declarado a la Prensa que la política de los Soviets en La Haya será idéntica a la seguida en Ginebra y sólo podrá diferir en el método de discusión."

LA CONFERENCIA DE LA HAYA Y LA FEDERACION DE LOS TRABAJADORES CRISTIANOS

La Haya, 27. — En el Tribunal de Justicia Internacional, el secretario general de la Federación de trabajadores cristianos ha anunciado que la citada Federación se adhiera a la tesis del Gobierno holandés."

LA FEDERACION DEL TRABAJO NO RECONOCE A LOS SOVIETS

Cincinnati, 27. — La Federación americana del Trabajo ha aprobado en primera lectura una moción, negando el reconocimiento del Gobierno de los Soviets."

LOS ELEMENTOS AL HIMALAYA ASOMBRAN AL HIMALAYA

Calcuta, 27. — Se confirma que la expedición que debía efectuar la ascensión al monte Everest y que ha logrado ya una altura de 8,280 metros está a punto de renunciar a llegar a la cima, a causa de las duras condiciones atmosféricas y climatológicas."

EN NUEVA ZELANDIA SIGUEN LOS TEMBLORES DE TIERRA

Auckland (Nueva Zelanda), 27. — Se han registrado en la noche última, entre las doce y la una, unas treinta sacudidas sísmicas en la región de Touro."

EL EMPERADOR DE ANNAM SALE PARA NOGENT

París, 27. — El emperador de Annam marchó ayer a Nogent-sur-Marne, en donde visitará la pagoda y el monumento conmemorativo erigido en recuerdo de la Indo China."

PROXIMO INDULTO DE DOS CONDENADOS, CONCEJALES ELECTOS

París, 27. — Ha circulado en la Cámara el rumor de que los dos condenados del Mar Negro, Marty y Badina, que han sido elegidos concejales por París serán indultados con motivo del 14 de julio."

LA COMISION DE REDUCCION DE ARMAMENTOS

Ginebra, 27. — La Comisión temporal mixta de reducción de armamentos ha sido reforzada con siete nuevos miembros, entre ellos el ex ministro español señor Alcalá Zamora."

UNA CONDESA ESPAÑOLA PIENDE UNA QUERRELLA CONTRA UN INDUSTRIAL FRANCES

París, 27. — La condesa española, López de Mora, residente en París, ha presentado una querrela contra un industrial, acusándole de haberle dilapidado la suma de 800,000 francos que le había entregado para emplearla en una fuente de agua mineral en Orezza (Córcega)."

ELWINSKY FORMARA GOBIERNO

Narvovia, 27. — El señor Elwinsky ha aceptado el encargo de formar Gobierno."

ALEMANIA

El asesinato de Rathenau es asunto de preferente atención

Londres, 27. — Dice el "Daily Chronicle": "La muerte del señor Rathenau es un episodio de la larga lucha entre el Gobierno republicano alemán y sus enemigos. Ante tales acontecimientos, los aliados que tienen siempre bajo su control a Alemania, deben emplear la prudencia en lo relativo a suavizar este control."

El "Morning Post": "El asesinato de Walter Rathenau es un velo lanzado no sólo a la República del presidente Ebert, sino también a las tentativas hechas para asegurar la solución de la cuestión de las reparaciones, Francia y la Gran Bretaña deben tener en cuenta esta advertencia y coordinar sus políticas antes de que estalle la tormenta."

El "Westminster Gazette": "El principal obstáculo para la mejora de las relaciones entre Alemania y los aliados, ha sido hasta ahora la profunda desconfianza con que los franceses acogen todos los actos de Alemania. Si Francia hubiera demostrado más que reconocimiento el cambio operado bajo Rathenau, este ministro habría hallado menos dificultades."

El "Times": "El asesinato de Walter Rathenau es un nuevo golpe inferido a la consolidación progresiva de la paz."

LA FAMILIA DE RATHENAU RENUNCIA A LAS EXEQUIAS NACIONALES

Berlín, 27. — En virtud de los deseos expresados por la familia del señor Rathenau, no se le harán al cadáver de este exequias nacionales."

En el Reichstag habrá una sesión neocológica. La estatua de Guillermo I, que se halla en el salón del Reichstag llamado de los Pasos perdidos, quedará cubierta durante todo el día con un crepón negro, siendo retirada después definitivamente de dicho salón, medida contra la cual han protestado energicamente los nacionalistas y populistas."

JUBILO EN MUNICH

Munich, 27. — El asesinato del señor Rathenau ha causado satisfacción en determinado barrio de esta capital."

El populacho ha arrancado un cartel colocado en un centro populista que decía: "Rathenau es muerto, pero aún vive Ebert, el canceller Wirth y Scheidemann."

EN BUSCA DE LOS ASESINOS : CINCUENTA Y SEIS DETENIDOS

París, 27. — Le telegrafan a "Le Journal" desde Berlín que el número de los detenidos con motivo del asesinato de Rathenau es hasta ahora de 56. Entre éstos se cuentan a Killensen y Hoffmann, que figuraban en las listas de la policía, Muller von Haussen, procedente de la Liga antisemita y jefe de la organización secreta, y un consúl cuyo nombre permanece reservado y contra el cual la policía ha formado un expediente apilante."

Según los datos que se tienen de uno de los asesinos de Rathenau, se adaptan exactamente al capitán de fragata Killensen."

EL SUEGRO DE RATHENAU?

Berlín, 27. — Ha sido llamado a Berlín el doctor Otto Landsberg, ministro de Alemania en Bruselas. Es también diputado socialista mayoritario. Circula el rumor de que será designado para suceder al señor Rathenau en el ministerio de Negocios extranjeros."

OTRO DETENIDO : PRECAUCIONES

Berlín, 27. — En Dresde ha sido detenido el capitán de fragata Abendroth. En las fronteras se ejerce una rigurosa vigilancia."

La mayoría de los individuos detenidos en Berlín, son estudiantes y oficiales del Ejército."

EN HAMBURGO SE ORIGINAN DISTURBIOS : UN MUERTO Y SEIS HERIDOS

Hamburgo, 27. — Durante una manifestación celebrada para protestar contra el asesinato de Rathenau, los manifestantes intentaron arrancar un cartelón en el que se advertía que cuantos se propusieran franquear ciertos límites que pudieran alterar el orden, serían fusilados."

Intervino la policía, viéndose obligada a disparar, causando un muerto y seis heridos entre los manifestantes."

SIGUEN LAS DETENCIONES : LA AUTOPSIA DEL CADAVER : HONORRES NACIONALES

Berlín, 27. — Han sido detenidos seis individuos, pertenecientes a una Asociación nacionalista, que en los interrogatorios a que han sido sometidos por la policía, no han sabido determinar dónde se encontraban cuando fué cometido el asesinato del señor Rathenau."

De la autopsia verificada al cadáver del que fué ministro de Negocios Extranjeros, resulta que recibió cinco balazos."

Para hoy, martes, se ha fijado la inhumación del cadáver, el cual recibirá sepultura en el panteón que posee la familia en Oberschoenweide."

El Gobierno ha acordado hacer solemnes funerales de carácter nacional. Anoche fué trasladado el cadáver al Reichstag, uno de cuyos salones ha quedado convertido en capilla ardiente."

Al entierro asistirá el Gobierno, y el Reichstag, asegurándose que la Reichwehrl enlazará también delegaciones."

ENTRE LOS VARIOS DETENIDOS FIGURA UN HERMANO DEL ASESINO DE ERZBERGER

Berlín, 27. — Ha sido detenido en Hamburgo, un hermano de Killensen, asesino de Erzberger."

Su detención es debida a considerarse complicado en el atentado cometido contra Scheidemann y en el asesinato del señor Rathenau."

Fué detenido en el momento en que se disponía a pasar a Dinamarca. También ha sido detenido en Munich un teniente de navío llamado Hoffmann."

En el Consejo de Ministros celebrado ayer, se estudiaron algunas sanciones más energicas a introducir en el texto del proyecto de ley referente a la protección de la República."

Delegaciones de los partidos de la izquierda, han visitado al jefe del Gobierno para pedirle que adopte medidas energicas y verdaderamente prácticas."

La huelga de protesta por el asesinato del señor Rathenau, se dará por terminada mañana, miércoles."

EN AUSTRIA SE SOLUCIONA LA HUELGA DE COMUNICACIONES Y SURGE LA DE TRANVIAS

Vienna, 27. — El sindicato social demócrata de empleados de ferrocarriles, Correos, Telégrafos y Teléfonos ha ordenado la reanudación inmediata del trabajo sin condiciones."

Los empleados de los tranvías de Vienna han decretado la huelga."

SIGUEN LAS DETENCIONES

Berlín, 27. — La policía ha practicado importantes detenciones de jefes del ejército, relacionadas con el asesinato del señor Rathenau."

PRUSIA Y TURINGIA RINDEN HONORRES A LA MEMORIA DE RATHENAU

Berlín, 27. — Los gobiernos de Prusia y Turingia, han acordado celebrar solemnes funerales por Rathenau. En las escuelas tendrán lugar ceremonias en honor del ministro asesinado."

En la sesión que celebrará el Reichstag, hará uso de la palabra el presidente del Reich, señor Ebert, que pronunciará el elogio fúnebre de Rathenau."

De las 12 a las 12'5, quedará suspendida la circulación de tranvías y coches, en señal de duelo."

La Bolsa permanecerá cerrada durante todo el día. En los edificios públicos, embajadas y legaciones, ondea la bandera a media asta."

La policía ha continuado practicando registros en los locales ocupados por las organizaciones de la derecha, pero sin resultados positivos. Sin embargo, el "Lokal Anzeiger", dice que la policía sigue una pista muy seria."

De Helsingfors comunican que, a instancias de la legación alemana, fueron detenidos ayer, a la llegada del vapor "Rugen", tres individuos que dijeron ser marinos ingleses, que se dirigían a Viborg, y que parecen sospechosos."

LA FAMILIA DE RATHENAU NO QUIERE EXEQUIAS CON CARACTER NACIONAL

Berlín, 27. — En vista del deseo expresado por la familia del doctor Rathenau no se celebrarán las exequias con carácter nacional. El entierro se verificará mañana al mediodía."

ACUERDOS DE DOS SUBCOMISIONES

La Haya, 27. — La subcomisión de Deudas ha llegado a un acuerdo completo sobre las cuestiones que planteará a la subcomisión rusa."

Es ya oficial que Litvinov y Patin están de acuerdo sobre la organización de los trabajos de las comisiones. El primer contacto será tomado en las subcomisiones. Litvinov ha expresado el deseo de que la subcomisión de créditos sea la primera en reunirse."

PRIMERA ENTREVISTA DE LOS DELEGADOS RUSOS Y LA COMISION DE CREDITO

La Haya, 27. — Esta tarde, de cuatro a seis, han sido oídos por vez primera los delegados rusos por la comisión de Créditos."

El presidente de ésta dirigió sus primeras palabras a los delegados rusos para recordar el objeto y carácter técnico de la Comisión, afirmando nuevamente que en las deliberaciones de la misma había de prescindirse por completo de consideraciones políticas."

Como quiera, añadió, que el crédito es la base de toda empresa, lo primero que tenemos que preguntar a los delegados rusos, es por su plan de constitución."

El contestó el señor Litvinov manifestando que estimaba inútil exponer los propósitos de los soviets respecto a la reconstrucción de Ruusia, mientras no se les den previas seguridades de que se les concederán créditos, así como la cuantía y la forma en que éstos serán concedidos."

Replicó el delegado británico señor Young, declarando que para encontrar prestamistas hacen falta dos condiciones: Primera. Inspirar confianza, y Segunda. El apoyo cuando menos moral de los Gobiernos."

La primera condición, prosiguió diciendo, depende del éxito que tenga la labor de la Comisión, y en cuanto a la segunda, depende de la actitud que adopten los rusos."

El delegado francés, señor Chevillat, manifestó a su vez que convenía situarse en un terreno práctico."

LONDRES

Lloyd George en un discurso defiende el tratado angloirlandés

Londres, 27. — En la Cámara de los Comunes, después de hablar el señor Churchill, tomó la palabra el señor Bonar Law, quien hace resaltar que el Gobierno provisional irlandés no ha hecho hasta ahora nada por normalizar la situación en Irlanda y declara que votará contra ese Gobierno si no aplica a todos los medios en el cumplimiento de su deber."

A continuación hace uso de la palabra el señor Lloyd George, quien elogia calurosamente al mariscal Wilson, gran soldado, gran patriota y gran irlandés, y defende la política del Gobierno de Inglaterra, que ha conducido al tratado anglo irlandés."

—Yo no os pido—añade el jefe del Gabinete—, que sancionéis la política del Gobierno, en lo referente a Irlanda, pero sí vuestra adhesión a los esfuerzos hechos por nosotros hasta llegar al tratado. Si, a pesar de nuestra buena voluntad, no llegamos a restablecer la situación normal en Irlanda, la Cámara tiene la obligación de buscar los hombres que se consideren capaces de cumplir con su deber y hallar una solución definitiva. Si Irlanda viola el tratado, todo el mundo elogiara a Inglaterra y reconocerá que ésta no ha podido mostrarse más paciente y tolerante, y esta opinión será un precioso elemento de fuerza para la Gran Bretaña."

Termina Lloyd George diciendo que rechaza energicamente que el tratado anglo irlandés haya sido un fracaso."

EL JURADO DECLARA CULPABLES A LOS DOS SUPUESTOS ASESINOS DE WILSON

Londres, 27. — El jurado ha dictado veredicto de asesinato con premeditación contra Connell y O'Brien, los individuos detenidos algunos minutos después del asesinato del mariscal Wilson. El nombre de los testigos no se hizo público, para evitar represalias."

LA LUCHA EN IRLANDA

Belfast, 27. — Después de un violento fuego de fusilería, las tropas británicas viéronse obligadas a hacer uso de las ametralladoras."

CHILE

Santiago de Chile, 26. — El presidente de la Comisión de Relaciones exteriores del Congreso, señor Vicuña, ha manifestado que la Conferencia chileno-peruana de Washington, de cuyo curso se entera dicha Comisión por las informaciones facilitadas por el ministerio del Exterior y por las frecuentes ampliaciones del canceller señor Barros, sigue admirablemente dispuesta para solucionar definitivamente el problema del Pacífico."

BOLIVIA

Interrogado sobre la actitud de Bolivia en esta cuestión, ha dicho el señor Vicuña que las aspiraciones bolivianas serán objeto a no tardar de interesantes conferencias entre las cancellerías de los países interesados."

— Han sido puestos en libertad todos los detenidos a raíz de los sucesos acaecidos en el mitin celebrado días pasados a iniciativa de la Federación Obrera.—Agencia Americana."

BRASIL

Río de Janeiro, 26. — Las noticias procedentes de todos los Estados y de las grandes ciudades brasileñas dan cuenta de los preparativos que en todos ellos se están haciendo para conmemorar el Centenario de la Independencia."

Además, con motivo de la exposición de Río de Janeiro, preparan completas representaciones de sus industrias principales."

— La exportación de azúcar brasileño ha aumentado considerablemente en estos últimos años."

Según los datos facilitados recientemente por la Cámara de Comercio, en el año 1913 la producción de azúcar en todo el Brasil apenas alcanzó a 5,341 toneladas; en 1919 se elevó a 50,547 toneladas, y en 1920 a 91,303. En 1921 ha llegado a 148,050 toneladas."

— El diario "O Paiz" elogia los esfuerzos realizados por el ministro de Obras públicas, señor Pires de Rio, para lograr la electrificación del camino de hierro Central, que ahora va a emprenderse, y propone que se le tribute un homenaje público.—Agencia Americana."

Santos, 26. — En las últimas sesiones del mercado de café, el tipo número 3 se ha cotizado a 19,400 reis los 10 kilos."

Se han vendido 13,000 sacos, quedando un stock de 2,808,511 sacos.—Agencia Americana."

ARGENTINA

Buenos Aires, 26. — El ingeniero señor Repposini se ha entrevistado repetidas veces con el director general de Navegación y Puertos, con objeto de acordar la forma de llevar a cabo la intensificación de las obras que se están verificando en los puertos de Esquina, Villa Constitución, Hernández y Baradero."

Esa intensificación se hará aprovechando la época de la crecida del río Paraguay, que hace que deban suspenderse temporalmente las obras de los puertos de dicho río, dejando inactivos a gran número de personal de puertos."

— Noticias procedentes de la Gran Bretaña dan cuenta de haberse agenciado notablemente en bancos y empresas capitalistas el deseo de efectuar la colocación de capitales en los países de América del Sur."

TANGER

La cuestión de Tánger es juzgada por "Le Petit Parisien"

París, 27. — El "Petit Parisien", obviando de la nota británica relativa al puerto de Tánger, dice que el Gobierno francés está, acaso en estos momentos, ultimando su contestación."

Esa respuesta—agrega el referido periódico—, será enviada a Londres de un momento a otro."

Comentando la cuestión pendiente, recuerda "Le Petit Parisien", en primer lugar, que en virtud del acuerdo franco-alemán de 4 de noviembre de 1921, ratificado por Inglaterra, el Sultán es precisamente quien de derecho puede otorgar directamente las grandes concesiones y sólo los trabajos propiamente dichos deben, en principio, estar sujetos a la adjudicación."

Este es, precisamente, el caso de Tánger."

En segundo lugar, afirma el periódico, no ve por qué razón se protesta hoy contra un procedimiento que fué juzgado satisfactorio hace mucho tiempo, cuando el Sultán otorgó en las mismas condiciones, la concesión para el amarré del cable de Arella a Tánger y para el establecimiento de una almadreba española."

En todo caso, si las concesiones adichas en la forma actual llegarán a estar en contradicción con el estatuto político de Tánger—cuando éste se halle por fin establecido—, Francia ha comprometido de antemano a introducir en ellas las modificaciones transitorias que fueren necesarias para acomodarse a lo previsto."

En estas condiciones — termina diciendo el citado diario —, no hay que alcanzar a adivinar en virtud de qué principios pueda haber nada que se oponga legítimamente a la construcción de un puerto que, como el de Tánger, reclama la conveniencia de todos, máxime cuando esa construcción es, por otra parte, deseada por la propia colonia inglesa tangerina."

DE LA AMERICA LATINA

Esa tendencia obedece, sin duda, al deseo de contrarrestar la hegemonía de los Estados Unidos en la contratación de empréstitos con los países sudamericanos."

— Por el ministerio de Hacienda se ha resuelto la cancelación de los préstamos que vencen en el mes de agosto próximo."

Estos préstamos, sumados con los vencidos en el mes de mayo pasado, se elevan a 5,200,000 pesos.—Agencia Americana."

MEXICO

México, 26. — Prosiguen normalmente las negociaciones que se han establecido entre el Gobierno mexicano y el ministro mejicano señor de Huerta."

Sábase que se está a punto de llegar a un arreglo definitivo en la cuestión de la regularización de los servicios de la Deuda mejicana."

— El ministro de Relaciones Exteriores ha manifestado que en breve se establecerá una línea de navegación directa entre Veracruz y Buenos Aires.—Agencia Americana."

COLOMBIA

Bogotá, 26. — En la nota últimamente facilitada por el Gobierno acerca de la situación económica del país, se da cuenta del satisfactorio resultado alcanzado hasta ahora por los trabajos de sondaje realizados en los yacimientos petrolíferos recientemente descubiertos, y expresa su confianza en el desarrollo que ha de tomar indudablemente la industria petrolífera en Colombia.—Agencia Americana."

COSTA RICA

San José de Costa Rica, 26. — El Gobierno está estudiando un proyecto por el que se completará el plan general de vías de comunicación con la construcción de caminos adecuados para el tráfico pesado y continuo."

Por el citado proyecto se construirán nuevos caminos y se favorecerá la creación de compañías de transportes en autocamiones que presten servicio regular lo mismo para el transporte de mercancías que para el de viajeros.—Agencia Americana."

BOLIVIA

La Paz, 26. — Con el nuevo empréstito últimamente autorizado se eleva a 35,000,000 de pesos la suma de los empréstitos públicos a emitir por el Estado en el corriente año."

Parte de esta suma está destinada a la construcción del ferrocarril La Paz, Potosí, Sucre, Alocha y La Quiñes y a algunas otras obras públicas, reservándose lo restante a la consolidación de la Deuda pública, esparciendo el déficit del presupuesto."

— El ministro del Perú en esta capital, señor Pastor, ha hecho nuevas declaraciones, confirmando la buena disposición en que se encuentra el Perú para dar una solución adecuada al antiguo pleito boliviano."

De las consideraciones hechas sobre este objeto por el ministro peruano se desprende el completo reconocimiento del Perú de los derechos de Bolivia a la posesión de un puerto en el Pacífico.—Agencia Americana."

LAS SESIONES DE CORTES

El Congreso dedicó sus dos sesiones de ayer al presupuesto de Guerra, que está siendo objeto de un minucioso examen. En el Senado continuó el debate sobre la reforma tributaria, acentuándose la benevolencia de la Cámara

CONGRESO

SESION DE LA MAÑANA

A las diez y diez minutos abre la sesión el conde de Bugallal.

En el banco azul, el ministro de la Guerra.

En los escaños, una docena de diputados.

Las tribunas, desiertas.

Continúa la discusión del presupuesto del ministerio de la Guerra.

El señor Solano interviene.

Lamenta la poca atención que en España se presta a las cosas militares y dice que el desastre de Annual obliga a que se haga una revisión del presupuesto y a la reorganización del ministerio de la Guerra.

El presupuesto de la Guerra es un bosque en el que hay que entrar con una hacha.

Refiriéndose al aumento de 31 millones para aviación, afirma que por cada avión hay seis automóviles y que los aparatos de aviación son inservibles.

El señor Rodríguez Viguri, de la Comisión, le contesta.

Dice que la Comisión de presupuestos ha orientado el presupuesto por el camino de la austeridad, en lo que se refiere al personal.

Se muestra conforme con varias de las observaciones hechas por el señor Solano, pero cree que la reorganización del ministerio para que sea eficaz debe hacerse paulatinamente.

El señor Solano rectifica.

Pide que se traigan a la Cámara los expedientes de adquisición de materiales y quede en claro quiénes han sido los culpables de la indigencia en que se encontró España cuando el desastre de Annual.

Mude a las Juntas de Defensa, de las que dice que perturban constantemente la vida del ejército.

Los señores Amado y Díaz de la Ceballos interrumpen frecuentemente al orador promoviéndose entre aquellos y el señor Baroña un vivo diálogo que corta la presidencia.

El señor Besteiro interviene y dice que los desastres coloniales de Cuba y Filipinas fueron mucho menos graves que los que últimamente ha sufrido el ejército en Marruecos.

Entonces se dijo que el desastre era ocasionado por la dificultad de comunicaciones del ejército con la nación.

En el desastre de Marruecos se ha demostrado nuestra incapacidad militar.

Hace notar que los diputados que más duramente hablan del ejército son aquellos que más íntima relación tienen con él.

Dice que el aumento de oficiales se hizo a espaldas del Parlamento.

Lo excesivo del ejército ha emborronado al país y esto se ha hecho precisamente en los momentos que con motivo de la guerra europea se sufre en España, como en todos los países, una gran crisis industrial.

En todas partes se ha tendido a buscar soluciones a favor de la clase obrera, naturalmente la más perjudicada; en España, por el contrario, se ha intensificado el militarismo de tal forma que el propio señor Rodríguez Viguri ha reconocido aquí que había aumentado en 1.200 en el último año, el número de jefes y oficiales del ejército.

El país se queja, por boca del señor Martínez Campos, del caudillaje burocrático militar que pesa sobre el ejército, pero se queja aún más de los militares que manejan la España.

Hay que ir rápidamente a la reducción de las plantillas de forma que nuestra acción militar no sobrepase nuestra capacidad económica.

El señor Wate, de la Comisión, le contesta.

Juzga demasiado acerba las censuras que a la Comisión ha dirigido el señor Besteiro.

La Cámara debe saber que la Comisión ha rebajado más de 18 millones la cantidad consignada en el presupuesto.

Hace un elogio del espíritu militar que hace que aquellos que lo sienten pongan el ideal en el cumplimiento de su deber por encima de todas las idealidades y por encima de todos los respectivos ideales.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a la una y diez minutos.

SESION DE LA TARDE

Se abre la sesión a las 3'40, bajo la presidencia del señor Bugallal.

En el banco azul, los ministros de Gracia y Justicia, Marina y Gobernación.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Garradell se ocupa de la suspensión de pagos de la Banca Italiana de Sconto, en Barcelona, y dice que el asunto requiere la intervención de los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

Lo grave de este asunto es que la Banca Italiana de Sconto presenta balances con el activo superior al pasivo. En estas circunstancias propone diversos convenios y combinaciones. Como en todo esto se advierte una inmoralidad es necesario que el Gobierno intervenga energicamente.

Hay que evitar que esos Bancos, con el pretexto de negocios dudosos, hagan amiguir el capital español.

El ministro de Gracia y Justicia dice que no tiene elementos de juicio suficientes para contestar de una manera categórica, pero ofrece informarse y proceder en forma que se garanticen los intereses de los acreedores españoles.

El señor Sanjaume, el rector, manifiesta que en Barcelona, al tratar de fianzas en general, se encuentra resistencia en los juzgados, como ha ocurrido con el Banco de Barcelona y otros.

El señor Wate dice que corre peligro, no ha sido ordenado decir oficialmente a

dehorla, pero lo sabe todo el mundo y está en la mente de todos.

Advierte que el Banco de Sconto ha anunciado con un capital de 300 millones de pesetas, cuando lo que tenía eran 100, que para nosotros no es lo mismo.

Agrega que en Francia y los Estados Unidos, a los nueve días de la suspensión, habrían ya cobrado los acreedores nacionales, por la energética actitud de esos Gobiernos.

El señor Portela pregunta al Gobierno si están suspendidas las garantías constitucionales en Vigo, pues no parece otra cosa, a juzgar por los atropellos que allí están cometiendo las autoridades y especialmente el alcalde.

La Sociedad de Defensores de Vigo llevó al Ayuntamiento unos conciertos para que hiciera campaña sanadora en el Municipio, recogiendo los anhelos de la opinión. Pero el alcalde no les permite realizar esta campaña y ha encarcelado a varias personas que con ella simpatizan.

Dirige grandes censuras a las autoridades locales y el Presidente le advierte que se abstenga de calificaciones que podrían significar ofensas para personas que aquí tienen representación.

El señor Portela pregunta también si en Vigo rige la ley de asociaciones, porque a la Liga de la defensa de los intereses de Vigo se le ha impedido la celebración de estos perfectamente lícitos.

El ministro de la Gobernación contesta que la Constitución rige por igual en todas partes y como de costumbre agrega que se enterará para corregir lo que sea digno de corrección.

El señor Senra interviene para rechazar algunos de los cargos que el señor Portela ha dirigido al alcalde de Vigo, no sólo porque son inexactos por inexactos, sino porque el alcalde de Vigo es padre del orador y ello le obliga más a no dejar en pie ciertas inculpaciones.

El Presidente le dice que por esta circunstancia le ha concedido la palabra, pero que cree que el señor Senra no tiene necesidad de defender lo que nadie ha atacado, pues el señor Portela ha hablado de la gestión pública del alcalde, repitiendo a la persona.

El señor Portela manifiesta que ignora que el alcalde de Vigo fuera padre del señor Senra, pues de haberlo sabido hubiese puesto más moderación en sus palabras; pero de todos modos nada ha dicho que pueda molestar al caballero ya que se ha referido a actos realizados por el alcalde en funciones de tal.

El señor Senra agradece estas manifestaciones y dice que está seguro de que el señor Portela reconocerá la gestión del alcalde de Vigo y la elogiará y para que la Cámara pueda juzgarlo ruega al Gobierno se le acepte una interpelación sobre el asunto.

El ministro de la Gobernación dice que la acepta y que por su parte la puede explicar mañana mismo.

El señor Portela solicita un turno y ruega que la interpelación se explique lo antes posible.

El Presidente ofrece fijar lo antes posible el día.

El señor Sabotit pregunta que ocurre en la Comisión mixta de Almería, donde se registran daños abusivos.

Protesta de la detención del director de "El Socialista", Enrique Santiago, realizada ayer en Tortosa.

Con este motivo dedica grandes elogios a este periodista que representa a "El Socialista", en París, y censura a las autoridades de Tortosa por la política de persecución que realizan con los obreros.

Pregunta por qué no se abre el Centro Obrero de Campillos, pues ha realizado innumerables gestiones y no ha podido conseguir nada.

Denuncia otras arbitrariedades análogas.

Denuncia también que estos días han circulado con franquicia postal más de 4.000 circulares de una congregación religiosa titulada La Corona de oro de Jesús y María, cosa extraña, cuando la franquicia postal se ha suprimido a diputados, senadores y diversos centros oficiales.

Formula otros ruegos de menos interés.

El ministro de la Gobernación contesta a todos ellos. La respuesta que da a algunos está de acuerdo con lo que ha manifestado a otros oradores.

El señor Sabotit rectifica y lo propio hace el ministro de la Gobernación.

Otros diputados formulan ruegos de interés local.

Continúa la interpelación del señor Guerra del Río sobre el juego.

El marqués de Bunsel interviene brevemente para rechazar algunas manifestaciones que el señor Guerra del Río formuló al hablar de la organización de las fiestas del Centenario de la Construcción de la Catedral de Burgos.

Dice que en esta población ha producido muy mal efecto las palabras del señor Guerra del Río, pues no responden a la realidad.

El señor Rodríguez Martínez se adhiere a las manifestaciones del marqués de Bunsel.

El señor Guerra del Río replica que sus protestas honran mucho a la ciudad de Burgos, pues es la única que ha protestado, mientras que en las restantes provincias a que aludió en su interpelación no han dicho una palabra; pero a pesar de todo él ha de insistir en que

la Burgos se haga en la forma que él expuso, y prueba de ello es que en marzo, cuando aún no se habían de interpelar, Alberto Insúa envió una crónica a "La Correspondencia de España" en la que llamaba a Burgos la Ciudad Rubeta.

El marqués de Bunsel: Esto es una injusticia.

El señor Torras: También no es lo que se dijo de la Unión Monárquica de Barcelona y por esto tengo pedida la palabra.

El señor Guerra del Río: Lo que yo manifesté va en desdoro de las autoridades que lo consienten, pero nunca contra los burgaleses, que son dignos de toda consideración y respeto.

El marqués de Bunsel solicita que se le reserve el uso de la palabra para el día que se reanude este debate, pues desea contestar cumplidamente al señor Guerra del Río, al que agradece las frases amables que para Burgos ha tenido.

Se suspende este debate.

Continúa discutiéndose el presupuesto del ministerio de la Guerra.

El señor Besteiro rectifica, insistiendo en los puntos principales de su discurso y afirmando que España debe despojarse de toda clase de sueños guerreros, pues para que los pueblos se engrandezcan no son precisas las virtudes bélicas, sino el reposo público y la intensidad en el trabajo.

El señor Besteiro también rectifica.

El señor Benítez de Lugo interviene y coincide con los anteriores oradores en las principales censuras dirigidas al presupuesto de la Guerra, que no es, ni mucho menos, el reflejo de una nacional y eficaz organización militar.

Se ha dicho en numerosas discusiones parlamentarias que España necesita un verdadero ejército defensivo, pero aun cuando el presupuesto aumenta de uno a otro ejercicio, la organización que nos dé ese ejército no aparece por ninguna parte.

Recuerda lo que ocurrió en el año 1914, cuando en una sesión patriótica se aprobó el presupuesto de Guerra sin discutirlo, pero a cambio de que inmediatamente viniera un proyecto de ley de reorganización militar.

Este proyecto de ley vino, pero todo se redujo a aumentar las plantillas con un gravamen de diez millones en el presupuesto.

En 1903 el contingente militar era de 83.000 hombres y aun había muchos que lo consideraban excesivo. Ha ido aumentando progresivamente y en la actualidad llega a la exorbitante cifra de 215.000 hombres.

Advierte que a medida que van aumentando las cifras de gastos del presupuesto de Guerra aumenta el déficit en los presupuestos generales del Estado, pues se observa que ambos aumentos guardan una estrechísima relación. Lo que no está en relación es el enorme sacrificio que representa sufragar tan gran gasto militar y la eficacia del ejército que poseemos.

El señor Martínez Campos, de la Comisión, le contesta y dice que en el ministerio de la Guerra está planteado el mismo problema que en los demás ministerios: el de una excesiva burocracia.

Esto ha motivado ya muchas discusiones en el seno de la Comisión de presupuestos.

Manifiesta que la Comisión está substancialmente conforme con muchas de las manifestaciones expuestas por el señor Benítez de Lugo, pues todos desean que España tenga un ejército dotado de la mayor eficacia.

A eso deben encaminarse los esfuerzos comunes, aunque no se puede desconocer que la realidad marca al camino a todos.

Rectifican ambos.

El señor Canale (hijo) interviene para abogar por los sargentos y suboficiales que realizan una labor meritoria en el ejército.

El señor Rodríguez de Viguri le contesta.

El señor Canale rectifica.

El señor Orreaga de Lara consume el tercer turno contra la totalidad.

Dice que lo más grave de este presupuesto es la gran diferencia que hay entre los gastos de material y los de personal. Contra ello se ha clamado siempre y por esta diferencia, en más para personal, con las consiguientes deficiencias en el material, ha podido ocurrir la catástrofe del año pasado en la Comandancia de Melilla.

Lo malo es que seguimos por el mismo erróneo camino.

Donde más se observa la deficiencia es en el material de aviación. Es escaso y malo.

Recuerda que varias veces ha podido que se enviasen a Marruecos 200 aparatos de aviación y no se le ha hecho caso. Si hubiesen estado allí esos aparatos es casi seguro que no habría sobrevivido la catástrofe de Annual.

Diserta extensamente para exponer la necesidad de fomentar la aviación, pero no como un sport de lujo, sino en forma que resulte un servicio eficaz.

Hay que especializar a los aviadores militares y crear grandes talleres para la reconstrucción de aparatos.

Se suspende el debate, quedando el orador en el uso de la palabra, y se reanuda la sesión a las ocho y media.

El señor Sánchez de Toca abre la sesión a las 3'35.

En el banco azul, el ministro de Hacienda.

SENADO

El señor Sánchez de Toca abre la sesión a las 3'35.

En el banco azul, el ministro de Hacienda.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Codina manifiesta que en Santander se había logrado levantar un Sanatorio antituberculoso en terrenos propios y sostenido con lo que se recauda en la Fiesta de la Flor, pero el gobernador ha dispuesto que parte de este dispensario sea dedicado a los servicios de higiene de la prostitución y de ello protesta energicamente.

Pide que estos servicios de higiene gubernativa sean retirados inmediatamente del dispensario antituberculoso.

El ministro de Hacienda ofrece trasladar el ruego a su compañero, el de la Gobernación, en la seguridad de que será atendido.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Sin discusión, se aprueban los proyectos de ley concediendo los créditos extraordinarios siguientes:

Uno de un millón de pesetas, para reparar los estragos producidos por el mar en la bahía de Vigo.

Otro de 15.434.036 pesetas al ministerio de Fomento.

Otro de 953.297 y otro de 197.361 pesetas al presupuesto de Gracia y Justicia.

Otro de 2.131.633 pesetas, al presupuesto del ministerio de Estado para satisfacer los gastos por la asistencia de España a la Conferencia de Ginebra.

Continúa la discusión sobre la reforma tributaria.

El Presidente manifiesta que la discusión del artículo sexto, nuevamente redactado, quedará para la sesión de mañana con el fin de que sea conocido por todos los señores senadores.

Al artículo séptimo se da una enmienda del duque de la Roca, que es desechada después de las explicaciones dadas por la Comisión.

Tampoco se acepta otra del marqués de la Herminida que la defende extensamente y la contesta el presidente de la Comisión.

Se acepta una enmienda del marqués de los Tornos, pero rechazadas otras de este señor, del duque del Infantado y del marqués de la Mortara.

A la base quinta del mismo artículo, es aceptada otra enmienda.

Se desechan otras y el presidente de la Comisión dice que debiendo darse nueva redacción al artículo séptimo, mañana se dará lectura a dicho artículo.

El marqués de Santamaría se queja de la forma, a su juicio irregular, en que se viene discutiendo en la admisión de enmiendas, interviniendo los señores marqués de Cortina, conde de Plasencia y Goleochea, este último para defender el criterio de la Comisión.

Al artículo octavo se desechan enmiendas de los señores marqués de la Herminida y duque de la Rosa.

Se acepta en parte una enmienda del marqués de Cortina, que se refiere a exceptuar del pago del arbitrio a las cajas de caudales cuyo alquiler sea sólo por tres meses.

La redacción del artículo con las modificaciones introducidas queda también aplazada para mañana.

Al artículo noveno, el señor Durán y Ventosa, apoya una enmienda, en la que defendiendo a los contribuyentes industriales, los cuales dice han sido recargados en grandísima proporción. Los contribuyentes por industrial pagarán de 150 a 187'50 por este artículo, pero luego, por el artículo 13, esta cuota contributiva se eleva dos veces más, y esto es una verdadera enormidad, que espera tenga en cuenta la Comisión para subsanarlo cuando se discuta dicho artículo 13.

La enmienda queda retirada.

El señor Romero Girón, de la Comisión, dice que ellos han sido unos defensores de las clases industriales, pero ofrece examinar los argumentos expuestos por el señor Durán y Ventosa y tenerlos en cuenta cuando entremos en la discusión del artículo 13.

Se desecha una enmienda del marqués de Cortina.

El señor Durán y Ventosa defiende otra enmienda sobre la distribución de cuotas gremiales, la cual distribución no la hace el ministro de Hacienda sino los propios gremios, según dispone la ley de 29 de abril de 1920 y por la ley que se diseña ahora se altera la distribución de cuotas en tal forma que se dará el caso de que el impuesto de utilidad no lo pagarán los abogados, médicos, arquitectos, etc., con arreglo a las ganancias obtenidas sino según sea la suerte o influencia que tengan.

La Comisión hace algunas consideraciones para aceptar parte de la enmienda (otra enmienda del señor Ferrer y Vidal es defendida por la ausencia de éste por el señor Durán y Ventosa, relativa a imposición de multas de 50 a 500 pesetas a los industriales y comerciantes morosos en el pago de la contribución).

Entonces que esta disposición se abandona por cuanto pudiera ocurrir que en caso de reincidencia del moroso tuviera que incurrir el Estado de algunos establecimientos particulares y encargos de sus transacciones y admini-

stración, lo cual es absurdo, porque la Hacienda afrontaría también la carga de las deudas de los establecimientos de que se incurriría.

La Comisión dice que esa disposición no puede tener tal alcance; lo que se persigue es impedir que los establecimientos industriales y comerciales defrauden a la Hacienda.

El señor Durán y Ventosa insiste en que si el Estado hubiera de incurrir de algunos establecimientos industriales o comerciales, al déficit de la Hacienda aumentaría enormemente.

Se desecha la enmienda.

También se desecha otra del marqués de Mortara.

Se suspende esta discusión.

Se elige presidente de la Comisión permanente de Fomento, por unanimidad, al señor conde de Gimeno en la vacante producida por el señor Goleochea, y se levanta la sesión.

Otras informaciones de Madrid

NOTICIAS DE LA PRESIDENCIA: LA CONFERENCIA DE TÁNGER

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que el Presidente almorzaría con el ministro de Estado y los embajadores de España, en París y en Londres, señores Quilones de León y Merry del Val.

Visitaron hoy al señor Sánchez Guerra, una comisión de la Constructora Naval y otra de la Industria Marítima.

El jefe del Gobierno sometió a la firma del Rey los siguientes nombramientos de consejeros de Estado:

D. Juan Pérez Caballero, de Estado; don José Roig y Bergadá, de Gracia y Justicia; don José Marina Vega, de Guerra; don José Gómez Asado, marqués de Cortina, Marina; don Antonio Maestre Pérez, de Hacienda; don Antonio Goleochea, de Gobernación; don Joaquín Salvatella, de Instrucción pública; el vizconde de Eza, de Fomento.

El señor Sánchez Guerra, después de la conferencia que ha celebrado esta mañana con los embajadores de España en París y Londres, ha manifestado que se han limitado a que cambio de impresiones en el que el señor Merry del Val le ha informado de ciertos aspectos relacionados con el problema de Tánger.

Cuanto se diga de la conferencia, que con asistencia de las representaciones de España, Francia e Inglaterra se celebrará para tratar del problema de Tánger, es prematuro.

No se ha señalado lugar ni fecha, ni las personas que han de asistir.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MILLÁN DE PRIEGO

El director de Orden público, señor Millán de Priego, ha declarado a un redactor del "Heraldo" que el problema de la circulación, que tanto preocupa a las autoridades madrileñas, se hace insoluble, por la diversidad de autoridades que tienen jurisdicción en Madrid.

—Dicho problema se resolvería fácilmente con que hubiera en Madrid una sola autoridad y unos solos ejecutores: una prefectura.

Preguntado por el periodista acerca de la posibilidad de espurimir los estragos que causa la cocaína y la morfina, contestó el señor Millán de Priego que no es fácil, ya que quienes adquieren dichos anestésicos lo hacen por medio de recetas médicas. Solamente se restringiría su venta haciendo responsables a los médicos del empleo que de los anestésicos se hiciera.

Habló luego el director de Orden público de la mendicidad y sus relaciones con el juego, y dice que es inadmisibles el pretexto de la ciudad para permitirlo. Hay una ley que autoriza el 5 por 100 de recargo sobre las localidades de todos los espectáculos públicos para la protección a la infancia y represión de la mendicidad. ¿Cuántos espectáculos hay en Madrid? Pues esos ingresos constituyen un fondo saneado y suficiente, y hay además una Junta oficial, dada privado; sino un organismo oficial que podría resolver el problema.

Repito que el tránsito será lo más difícil. Buena voluntad, constancia y nada más.

CONCEJALES TAURÓFILOS: UNA BROMA GRACIOSA Y OPORTUNA

La becerrada que iban a celebrar los concejales en la plaza de toros de Vista Alegre ha tenido que ser suspendida, por haberse ocurrido a un bromista falsificar la tontería de 30.000 invitaciones.

Los concejales, para evitar las grandes ovaciones que iban a recibir de tantas miles de personas, han acordado de dejarlo para otra ocasión.

NOTICIAS DE PALACIO

El Rey, acompañado por el marqués de Zarco, visitó esta mañana los talleres de la Compañía de Tele-Comunicación, instalados en el Paseo del Rey.

Don Alfonso ha dirigido un telegrama de pésame a la viuda del mariscal Wilson, a quien conoció durante sus repetidos viajes a Londres.

Han conferenciado apaciblemente con el Rey el embajador de Francia, Sr. De France, y los señores Quilones de León.

DE LA REGION

TARRAGONA.—Ayuntamiento.—La Sesión de hoy ha resultado sumamente accidentada al tratarse de la celebración de un concurso para la creación de una plaza de ayudante de la escuela nacional del distrito quinto y de la suspensión de empleo y sueldo de un empleado del matadero, decretada por el alcalde. Al terminar la sesión han intentado llegar a las manos los concejales señores Alonso y Cabré.

Sentimiento.—Ha causado general sentimiento la noticia del accidente de aviación ocurrido en Marruecos y del que ha resultado víctima el joven y bizarro teniente don Carlos de Morenes Carvajal, hijo de los condes de Asalto y sobrino de los marqueses de Grilly, que gozan aquí de inmensas simpatías.

Martirio.—Por orden del comandante de Marina se está procediendo estos días a derribar los barracones que de antiguo existían en la playa del Mirador.

Gobierno civil.—Para mañana, a las cinco de la tarde, ha sido convocada a sesión la Junta provincial de Beneficencia.—Méndez.

PALAMOS.—Como todos los años, el "Centre Federal", de Palamós, conmemoró el aniversario del programa del partido con una gran fiesta política, que ante numerosísima concurrencia, se celebró en el gran patio del "Centre", convertido en entoldado con motivo de la fiesta, mayor de la población.

Presidió el acto, en nombre de la entidad, su presidente, señor Valero, quien después de explicar la significación de aquel hizo la presentación de los oradores, saludándoles en nombre de los correligionarios de la localidad.

Habló después, en nombre de los republicanos gerundenses, el ex teniente de alcalde de dicha capital don Pedro Cerezo, quien se ocupó de la aventura de Marruecos, censurando a los republicanos y liberales todos por no haber habido o podido oponerse a aquella con igual energía que en 1909. Atribuyó a la falta de idealidad, la que dijo sólo recobrarían volviendo a las doctrinas federales.

El señor Junó, llevó la voz de los entusiastas republicanos federales de San Feliu de Guixols, en cuyo nombre se adhirió a la fiesta, proclamó su inextinguible en los ideales del partido y recordó al Maestro con palabras llenas de sentimiento.

El prestigioso federal de Palamós don José Fábrega, concejal de aquella población y ex candidato en las últimas elecciones provinciales, renunciando empero al acto, por entender que no le correspondía, admirable ejemplo de honradez y disciplina política, que le valió el aplauso y la admiración, se asoció al acto con breves frases, en las que expuso algunos hechos de la política local y contó las excelencias de doctrina federalista.

Hizo luego uso de la palabra el diputado provincial don Ramón Noguero y Comte. El señor Noguero dedicó su extenso discurso a hacer un estudio del programa en la parte del mismo dedicada a la cuestión social y al movimiento obrero. Después de hacer resaltar que la fórmula federal es la adaptada por todas las organizaciones obreras tanto nacionales como internacionales y por todos los partidos políticos obreristas, porque se puede afirmar que ella es la más perfecta que la mente humana puede concebir hoy, tanto para la organización política como para la social, estudió los principales puntos del programa en dicho aspecto, tratando de la cuestión de la tierra, de la libertad sindical, del control obrero en la producción, de la fijación del salario mínimo, de la participación de los obreros en los beneficios, estableciendo el criterio actual de los republicanos en dichas cuestiones de tan viva actualidad y afirmando que poco o nada tendrían hoy que rectificar del programa de 1894, tan progresivo y tan precursor fué éste.

Por ello afirmó que en tal orden de materias como en muchos otros el programa federal es un verdadero programa de Gobierno aplicable aún hoy día, más avanzado que cualquier otro y del cual no pueden separarse ni el fundamental los federales ni republicano alguno si no quieren engañar miserabilmente a las multitudes obreras.

El discurso del señor Noguero fué interesantísima conferencia, y causó profundísima impresión en el público, como puesto casi todo de obreros y que tribuló constantes demostraciones de asentimiento y apiauso.

Habló, finalmente, el diputado provin-

cial por el distrito, don Alberto de Quintana.

Empezó diciendo que en estos momentos en que todos aspiramos a beneficiarnos o renovar los federales nacionalistas pueden glorificar aún su programa como única fórmula salvadora, no sólo para la restauración de los ideales de Cataluña, sino también para la definitiva regeneración de España.

Acabó atentando a todos a mantenerse firmes en las ideas consubstanciadas con la tierra ampurdanesa y a difundirlas por toda Cataluña, como el mayor y fructífero homenaje a la patria y al maestro inmortal. Fué ovacionado.

A la fiesta se adhirieron numerosas entidades, y personalidades comarcales, entre ellas el diputado a Cortes por el distrito señor Albert, quien se vio imposibilitado de asistir, por dolorosas circunstancias familiares.

MASQUO.—Programa de las fiestas. Día 28 del actual.—Tarde, a las dos, repique general de campanas anunciando el principio de la fiesta. A las cinco, reparto de bonos a los pobres de la villa. Noche, a las diez, sardanas por la cobla "La Principal Barcelonina". I.—Onades, Saderra. II.—Girona armada, Bou. III.—Cantem pel pob, Mercader. IV.—Catarinet, Botey. V.—Camí de Nora, Figueras. VI.—Margarid, Molina.

Día 29.—Mañana, a las diez, solemnidad, con asistencia del Ayuntamiento, Misa del Papa Marcelo de Palestrina, por la Capilla de San Felipe Neri. A la salida, del oficio en la Plaza de la Iglesia se tocará la sardana "Quan era xiqueta", Saderra, por la cobla "La Principal Barcelonina".

A las once, partido de water-polo entre los primeros equipos "C. N. Mataró" y "Pop", de Badalona, disputándose 7 artísticas medallas, donativo del Ayuntamiento.

A las doce, sardanas frente a la Casa de la Villa. I. Abriencia. Blanch. II. La cansó del roure, Mercader. III. Pluja de flors, Graiaçós.

Tarde, a las cuatro, por la notable compañía de zarzuela que dirige el maestro Jaime Serra se representará en el teatro "La Calandria" la opereta "El pájaro azul" y la zarzuela "La alsaciana". A las cinco, partido de fútbol en el campo del "C. D. Masnou" entre los equipos del "Iluro Sport Club" de Mataró, y el "C. D. Masnou". Disputándose una copa, donativo del señor Sendra.

A las cinco, sardanas en la Plaza de la Libertad. I.—Rialles i Plores, Serra. II.—La trona deserta, Mercader. III.—La gota d'aigua, Saderra. IV.—La festa del Casino, Quer. V.—L'ametller, Botey. VI.—Continuitat, Bou. Noche, a las diez, baile en el entoldado.

Día 30.—Mañana, a las nueve y media, oficio de difuntos, con asistencia del Ayuntamiento. A las once, repartimiento de premios a los alumnos de las escuelas públicas en el teatro "La Calandria".

Tarde, a las cuatro y media, sardanas en la Plaza de la Libertad. I.—Joventut armada, Grau. II.—Caricies, Vicens. III.—Per tu ploro, Pep Ventura. IV.—Mirant al mar, Bou. V.—Infantesa, Sans. VI.—Serra avall, Xarú.

Sardanas en "La Calandria", por la cobla "La Principal Barcelonina". I.—Carambola, Mercader. II.—Impresió, Serra. III.—Recordança, Grau. IV.—La sardana de Ripoll, Botey. V.—Senyal de festa, Grau. VI.—Regant les flors, Saderra. A las seis, baile en el entoldado. Noche, a las diez, baile.

Día 1 julio.—Mañana, a las doce, concierto en el "Centre Coral", a cargo de la orquesta "Unió Filarmónica". Tarde, a las cinco, sardanas en la Plaza de Ocala. I.—Pallars nou, Bou. II.—Dalt la Paller, Vicens. A las seis, baile. Noche, a las diez, sardanas. I.—La noia matinerá, Blanc. II. El ballet de casa, Mercader.

A las diez y media, bailes, etc., etc.—Corresponsal.

SANTA COLOMA DE GRAMANET.—La verbena de San Juan se ha celebrado con una animación extraordinaria. La compañía de autos "La Primitiva", que hace el servicio de San Adrián a Santa Coloma, durante toda la noche transportó a numerosos forasteros,

En las afueras se veían multitud de grupos, enojándose unos para á otros la típica tortá hacia las orillas del Besòs, hacia la montaña otros y otros tantos se apacieron en campos de atracciones, donde ardían grandes hogueras, disparándose castillos de fuegos artificiales y celebrándose grandes bailes, a cargo de reputadas bandas. El lugar más concurrido fué la explanada que se encuentra al lado de la calle de San Silvestre, una de las que forman el nuevo ensanche, habiéndose hecho en ella la inauguración de una gran oia: al aire libre, al estilo americano, interpetándose bailes, etc., etc., habiendo de hacer constar que la empresa explotadora ha invertido una respetable suma en el propósito de recompensar más tarde el esfuerzo económico. A pesar de haber acudido numerosa concurrencia, se comentó que la susodicha empresa no verá cumplidos sus deseos por cuanto la población no cuenta con los elementos que le son indispensables para poder corresponder a enjugar el déficit que dicho centro de atracciones reportará, siendo creencia ya generalizada la de que dentro unas semanas ya habrá dejado de existir.

Dentro pocos días se colocará la primera piedra de la fuente monumental, costeada por suscripción pública, en honor del malogrado alcalde que fué durante muchos años don Lorenzo Serra Badosa en recompensa de los grandes sacrificios contridos en beneficio de la localidad. Por la noche de San Juan en la "Lliga Nacionalista" se ejecutó, con notable éxito, el drama "El majordomo de la fábrica" y los sainetes "Jogar a cartas" y "Mala nit", habiendo sido todos los protagonistas muy aplaudidos. La conferencia pública que había de dar el sábado último don Juan Salvatella quedó aplazada, la cual se celebrará en breve y se anunciará oportunamente. Por San Juan recibieron muchas felicitaciones, por ser su fiesta onomástica, los señores Gordi, Voltá, Ráfola, Vilaseca, Grau, Manent, Banús, Salvatella y otros.—C.

MARLEU.—Las fiestas de San Juan han sido muy animadas. La sociedad de "Pescedors de Caña" ha celebrado, como de costumbre anual, su fiesta de pesca. El viernes, a las nueve de la noche, efectuaron un pascalle por las principales calles de la población, con muchas antorchas y equipados todos con sus correspondientes ornamentos y largas cañas. El día siguiente todos los pescadores se levantaron como de costumbre de una a dos de la mañana, para ocupar los puntos donde han de pescar en el pintoresco valle "La Gorga", "roc del llum" y "barra de ferro", etc., etc. Más tarde salieron sus familias a preparar la comida. Antes de comer y a la hora convenida se reunieron todos y un jurado cuenta la pesca realizada, y luego a comer con sus respectivas familias. Es una fiesta de fraternidad, la cual finalizó con un baile por la noche en la Sociedad, a cargo del "Quinteto humorístico". En el campo de sport se efectuó un match de football con los equipos F. C. Manlleu y los C. D. Banderers del Europa, de Barcelona. El ganador, a pesar de que se vio un gran dominio por parte de los C. D., no se hizo ningún goal, gracias a la acilva defensa Pujol y Sanglas, puesto que el portero era muy flojo. El domingo el juego fué más empujado, con igual dominio de los C. D.; más, a pesar de todo, no les hicieron más que dos goals a los de Manlleu. En el cine Edison, secciones tarde y noche, cine y variedades. La noche de San Juan, sardanas en la plaza Bernardino.—Corresponsal.

SAN FELIU DE LLOBREGAT.—Homenaje.—El domingo último se celebró en esta el acto de imponer las insignias de la Encuadrada de Alfonso XII a don Pedro Alvarez, vecino de dicha localidad, que ha codado generosamente los edificios escolares, construídos con todos los adelantos de higiene, en el pueblo de San Felú. Al acto, que resultó brillantísimo, asistió el rector, marqués de Carulla; el inspector de primera enseñanza, señor Hars; el jefe de la sección administrativa, señor Vidal; comisiones de entidades culturales y del magisterio del partido; las autoridades locales y numeroso público que presenció la ceremonia. Hicieron uso de la palabra el rector de la Universidad, el alcalde, el juez

municipal y otros que enaltecieron el altruismo del señor Alvarez, dando ejemplo de su grande amor a la cultura y practicando con su generosidad una obra laudable de protección al niño, como base de futuros ciudadanos amantes de su patria. Don Pedro Alvarez, que se hallaba profundamente emocionado y conmovido, no pudo hacer uso de la palabra, agradeciendo el homenaje que se le tributaba debido a su estado, siendo el marqués de Carulla quien en su nombre dió las gracias. Terminado el acto se sirvió un espléndido vino de honor, recibiendo el señor Alvarez inñitud de felicitaciones, así como los oradores, que fueron calurosamente aplaudidos.—C.

TARRASA.—Se ha publicado el programa de la fiesta mayor que se celebrará durante los días 1, 2, 3 y 4 del próximo mes de julio, el cual revestirá este año excepcional importancia. Entre los actos que se celebrarán merece citarse, la Exposición-Feria de material de oficina, organizada por el Centro de Dependientes del Comercio y de Industria, Exposición de arte, fiesta de la flor a beneficio del Hospital y Casa de Caridad de San Lázaro, en la que tomarán parte las señoritas de todas las entidades políticas y recreativas, concurso de aprendices organizado por el excelentísimo Ayuntamiento, "Fiesta d'Infants i de fire" organizada por el Círculo Egareno, partidos de law-tonnis y football, fiesta del árbol en el Paseo, en el que cada año aumenta el éxito, y en los teatros Principales actuará la compañía del Poliorama, de Barcelona, en el Alegria la compañía Sanpere-Verges el domingo y Sagi-Barba el miércoles; en el Recreo de la del Tivoli, que representará "Marina" en catalán, y en el Retiro una de zarzuela. La cobla "La Principal", de Cassá de la Selva, dará varias audiciones de sardanas en diferentes plazas de la población.—C.

GRANOLLERS.—En el jardín del Casino de Granollers se ha celebrado una hermosa fiesta, que se ha visto concurrida en extremo. La charanga del batallón de Estella ha dado un selecto concierto y ha amenizado el baile de sociedad que se ha dado en la pista de patinar del jardín y por la agrupación de aficionados se ha representado la obra de lteres de Santiago Rusiñol "El Fictela prodig", habiendo constituido un gran éxito para los jóvenes señores Pedro Iglesias, José Pons, Salvador Vallis y Ernesto Sitges, a quienes secundaron las actrices señoras Aparicio y señorita Lagua. Se ha verificado la reapertura del cine de verano Mundial Park, habiendo formado parte de los programas de inauguración las notables atracciones Los Sibaritas y Pepita Iris, y las películas "Madame X" y "La estatua de carne". Por la comisión Pro Soldados de Africa, constituida para el socorro de los soldados hijos o vecinos de Granollers, se ha hecho nueva remesa de veinticinco pesetas a nombre de cada uno de los mozos que sirven en el ejército de Marruecos. Por el Ayuntamiento ha sido nombrado, para la conservación del alumbrado público, el industrial electricista don Francisco Coloma. Ha contraído matrimonio con la bella señorita Cándida Argemol, el joven profesor de cornetín de la orquesta La Catalana, don Francisco Salvadó. Para el próximo domingo, día 2, se anuncia en el teatro de La Unión Liberal una representación de la comedia de Pous y Pagés "Papallones", por la compañía de la primera actriz Elvira Fremont.—C.

SARREAL.—Los días 16 y 17 del corriente actuó en el teatro del Centro R. A. la notable atracción Koam-Seki-Valter, habiéndose aplaudido en sus diferentes trabajos cómico-serios por la numerosa concurrencia. Se han dado de baja del Centro Republicano Autonomista los señores José María Generés, Juan Duch Poblet y Antonio Bonet Bonet, habiendo publicado un artículo en el periódico "La Nova Conca", de Montblanch, explicando los motivos y despidiéndose de sus amigos. También se ha dado de baja don Juan Rosanes Tarés. El día 24, festividad de San Juan, se unieron en enlace matrimonial la bellísima señorita Pepita Tarés Mateu y el joven José Lafuente, a los cuales deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado. Las persistentes y torrenciales lluvias de la pasada semana han ocasionado el derrumbamiento de diferentes paredes, habiendo inundados toda

via algunos campos de siembra, haciendo difícil las operaciones de la siembra en dichos campos. El señor inspector municipal de Higiene y Sanidad Peouraria ha hecho por orden de esta Alcaldía, una visita de inspección, no habiendo encontrado ningún caso de fiebre Malta como de momento se sospechaba.—C.

Weyer en Lluchmayor: Entusiasta recibimiento: Triunfo del Alfonso XIII: La Compañía de hidroaviones: El Paseo de Miramar.

PALMA.—El general Weyler, acompañado de su hijo Valeriano y de los pri mates del partido, ha visitado Lluchmayor, habiéndosele tributado un entusiasta recibimiento; después de celebrada la recepción en el Ayuntamiento, se trasladaron al Casino Weylerista, celebrándose un importante acto político; a la salida eran esperados por las familias de los soldados que han regresado de Africa, ofreciéndoles ramos de flores. En el último partido de futbol, ha ganado el equipo Alfonso XIII contra el Europa, de Barcelona, ganando aquí por tres goals contra uno. Coméntase grandemente que en tanto que los hidroaviones salen diariamente de Palma, no regresen de Barcelona, hallándose por ello muy disgustada la Compañía. Esta noche embarca para Barcelona el vocal ingeniero, don Bernardo Barceló, para enterarse de las causas que originan aquel retraso. Mañana llegará de Italia, un nuevo avión, tripulado por Guarnieri. Se ha informado favorablemente el expediente para declarar las posesiones de Miramar, parque nacional.—E. Pla Forzeza.

Solución de una huelga: Nuevo sustit: Dos novios desgraciados: La corrida del domingo. ZARAGOZA.—Se ha solucionado la huelga industrial química, habiéndose reanudado hoy el trabajo. En Calatayud se ha celebrado la entrega de la nueva Casa-cuartel a la guardia civil, asistiendo las autoridades locales, los representantes en Cortes y el gobernador; con este motivo, tuvo lugar una misa de campaña y a continuación un banquete, pronunciándose entusiastas discursos. En Villarroya de la Cuesta los navios Santos Sebastián y Villar Romero se dan intención darse muerte, disparándose dos tiros uno a otro, sin conseguir su fatal propósito. En la corrida celebrada el domingo, los toros de Paiba resultaron buenos; los espadas Torquito II y Joseellí Martín y Fermín Esteban, no pasaron de regulares.—Castro.

MALAGA.—En el pueblo de Algeciras, durante la madrugada del día 25, ocurrió un atentado en la casa donde habitaba don Antonio Orbea. Una violenta detonación puso en movimiento a todo el pueblo. El vecindario que se congregó delante de la casa donde la explosión tuvo lugar, hacía comentarios de todo género. Según parece, la explosión fué ocasionada por un cartucho de dinamita colocada junto a la puerta, que fué arrancada de cuajo. También sufrieron desperfectos de consideración, otros edificios. El atentado se atribuye a una venganza personal. El Juzgado realiza diligencias para descubrir a los autores.—C.

El "Cataluña": De futbol. CADIZ.—Ha salido de este puerto, siguiendo su viaje a Alicante y Barcelona, el vapor "Cataluña", correo de Fernando Ocho, que desembarcó aquí 27 pasajeros. Conduco 43 más en tránsito y lleva importante carga. En el partido de futbol jugado ayer entre el equipo del Aurora, de La Línea, y el Español, de Cádiz, quedaron empatados. Esta tarde, en la segunda prueba, venció el Español por tres goals a cero. Se han hecho tantos y jugadores muy brillantes. Se disputan el campeonato provincial, tomando parte los principales equipos de la provincia.—Philos.

DE PROVINCIAS

El señor inspector municipal de Higiene y Sanidad Peouraria ha hecho por orden de esta Alcaldía, una visita de inspección, no habiendo encontrado ningún caso de fiebre Malta como de momento se sospechaba.—C.

Weyer en Lluchmayor: Entusiasta recibimiento: Triunfo del Alfonso XIII: La Compañía de hidroaviones: El Paseo de Miramar.

PALMA.—El general Weyler, acompañado de su hijo Valeriano y de los pri mates del partido, ha visitado Lluchmayor, habiéndosele tributado un entusiasta recibimiento; después de celebrada la recepción en el Ayuntamiento, se trasladaron al Casino Weylerista, celebrándose un importante acto político; a la salida eran esperados por las familias de los soldados que han regresado de Africa, ofreciéndoles ramos de flores. En el último partido de futbol, ha ganado el equipo Alfonso XIII contra el Europa, de Barcelona, ganando aquí por tres goals contra uno. Coméntase grandemente que en tanto que los hidroaviones salen diariamente de Palma, no regresen de Barcelona, hallándose por ello muy disgustada la Compañía. Esta noche embarca para Barcelona el vocal ingeniero, don Bernardo Barceló, para enterarse de las causas que originan aquel retraso. Mañana llegará de Italia, un nuevo avión, tripulado por Guarnieri. Se ha informado favorablemente el expediente para declarar las posesiones de Miramar, parque nacional.—E. Pla Forzeza.

Solución de una huelga: Nuevo sustit: Dos novios desgraciados: La corrida del domingo. ZARAGOZA.—Se ha solucionado la huelga industrial química, habiéndose reanudado hoy el trabajo. En Calatayud se ha celebrado la entrega de la nueva Casa-cuartel a la guardia civil, asistiendo las autoridades locales, los representantes en Cortes y el gobernador; con este motivo, tuvo lugar una misa de campaña y a continuación un banquete, pronunciándose entusiastas discursos. En Villarroya de la Cuesta los navios Santos Sebastián y Villar Romero se dan intención darse muerte, disparándose dos tiros uno a otro, sin conseguir su fatal propósito. En la corrida celebrada el domingo, los toros de Paiba resultaron buenos; los espadas Torquito II y Joseellí Martín y Fermín Esteban, no pasaron de regulares.—Castro.

MALAGA.—En el pueblo de Algeciras, durante la madrugada del día 25, ocurrió un atentado en la casa donde habitaba don Antonio Orbea. Una violenta detonación puso en movimiento a todo el pueblo. El vecindario que se congregó delante de la casa donde la explosión tuvo lugar, hacía comentarios de todo género. Según parece, la explosión fué ocasionada por un cartucho de dinamita colocada junto a la puerta, que fué arrancada de cuajo. También sufrieron desperfectos de consideración, otros edificios. El atentado se atribuye a una venganza personal. El Juzgado realiza diligencias para descubrir a los autores.—C.

El "Cataluña": De futbol. CADIZ.—Ha salido de este puerto, siguiendo su viaje a Alicante y Barcelona, el vapor "Cataluña", correo de Fernando Ocho, que desembarcó aquí 27 pasajeros. Conduco 43 más en tránsito y lleva importante carga. En el partido de futbol jugado ayer entre el equipo del Aurora, de La Línea, y el Español, de Cádiz, quedaron empatados. Esta tarde, en la segunda prueba, venció el Español por tres goals a cero. Se han hecho tantos y jugadores muy brillantes. Se disputan el campeonato provincial, tomando parte los principales equipos de la provincia.—Philos.

RAFAEL GIOVAGNOLI. ESPARTACO. NOVELA DEL SIGLO VII DE LA ERA ROMANA. (Editorial Corrientes). TRADUCIDO DEL ITALIANO POR JUAN PLANELLA.

hasta después de veinte horas de camino, estableció su campamento cerca de Sicilia. Al día siguiente, marchó a Reggio, llamando a los esclavos a las armas, y allí ocupó una ventajosa posición. Durante tres días y tres noches hizo rodear el campamento de fosos y empalizadas, hasta el extremo de que cuando Craso llegó, reconoció que el campo era inexpugnable. Entonces resolvió forzar a Espartaco a combatir, o rendirse por hambre, y al efecto emprendió una obra gigantesca, en la cual no se podría creer si no la hubiesen narrado Plutarco, Apiano y Tito. Hizo construir una muralla que impenetrablemente se abría a la salida de

los enemigos. Delante de la muralla había un ancho foso de tres estadios, profundo de quince pies, y la muralla erigida al borde del foso era de una altura y solidez extraordinarias. Los cien mil romanos de Craso bajaron con ardor en esta obra de titanes, mientras Espartaco instruída otras dos legiones formadas de esclavos, que procedían de los Abruzos, y meditaba el medio de desbaratar los proyectos de Craso. —No ves, Espartaco, que hemos caído en una trampa?... Le dijo Artorix, veinte días después que los romanos habían comenzado sus trabajos. —¿Lo crees así? —Observando la muralla que construyen y que pronto estará terminada, me parece que puedo creerlo. —También en el Vesubio, al pobre Claudio Glabro creía que nos había cogido en la trampa. —Pero dentro de diez días no tendremos de vivir. —¡Ah!... ¿pero quién te dice, mi querido Artorix, que dentro de diez días estaremos aquí? Artorix callóse y bajó la cabeza, casi avergonzado de haber dudado de su admirable jefe. Este contempló con afecto al joven, emocionado ante su honrada turbación, y golpeándole amigablemente la espalda, dijo: —Has hecho bien, Artorix, en preocuparme sobre el estado de nuestros viveres, pero no temas; he hallado un buen medio para darte a Craso con la boca

abierta ante su formidable muralla. —No obstante, es preciso confesar que Craso es un hábil capitán. —El mejor de todos los que nos han combatido desde hace tres años—respondió Espartaco, quien, después de un momento de silencio, añadió: —Pero no nos ha vencido todavía. —Viviendo tú, jamás nos vencerá. —Pero, Artorix, yo sólo soy un hombre. —¡No, tú eres una idea, una fuerza, una bandera! En tí se ha encarnado y hecho viviente un principio: la libertad de los esclavos. Eres tan noble y tan virtuoso, que de toda tu persona surge una luz que inflama a los más rudos de nuestros compañeros y embellosa su alma; en tí que conocen, admiran y aprenden el valor. Mientras vivas, harán todo lo que tú quieras, lo imposible; mientras existas, recorrerán treinta millas por día, soportarán todas las privaciones, sufrirán hambre, se batirán como leones. Si por desgracia muriese, nuestra bandera caería contigo, en veinte días la guerra quedaría acabada y seríamos destruídos. ¡Oh! que los dioses te preserven y alcanzaremos la victoria final. —¿Crees en la victoria final?—pronunció Espartaco, sacudiendo tristemente la cabeza... —¿Y por qué no la obtendremos? —Porque de los diez millones de esclavos que gimen bajo el yugo romano, oiga mi solamente ha tomado la armadura nuestra idea no ha nacido

trado aún en la masa de los oprimidos, no ha alcanzado a todos los corazones; porque la tiranía romana no ha agotado todavía la paciencia de los pueblos oprimidos; porque Roma es demasiado fuerte y nosotros demasiado débiles... he aquí por qué seremos vencidos. La única probabilidad de victoria estaba fuera de Italia; aquí, debemos morir y morirémos. Callóse un instante; después, con un profundo suspiro, añadió: —¡Pueda al menos, nuestra sangre, derramada por una causa santa, servir de noble ejemplo a nuestros descendientes! Siete días después de estos acontecimientos, entrada la noche, los decuriones y los centuriones recorrieron las tiendas de los gladiadores, y en nombre de Espartaco ordenaron, sin esperar la señal de las trompetas, levantar el campamento en el más profundo silencio. Mientras tanto, los caballeros, siguiendo la orden del jefe supremo, habían partido hacia los bosques vecinos, provistos de setras y de hechas, a fin de cortar troncos de árboles que transportaban durante la noche en gran cantidad sobre sus caballos. A la hora de las primeras estrellas, los gladiadores encendieron los fuegos en el campamento, y Espartaco, aprovechando la lluvia y la nieve, que caía desde hacía dos días, y llenaba el valle y los caminos circunvecinos, en medio de las profundas tinieblas y del rugir del viento dirigido súbitamente hacia

una parte del foso, que Craso había hecho cavar, y donde la muralla no estaba aún construída. Dispuso que fuesen extendidos en aquel sitio todos los troncos cortados por los caballeros y en seguida depositaron encima inñitud de sacos de tierra, preparados de antemano. Así quedó llenado el foso, e inmediatamente se ordenó que salieran las legiones, dirigidas hacia Caunia, silenciosamente. Dejando la caballería en un bosque cercano al campo enemigo, al día siguiente, hacia el medio día, echóse sobre las legiones de Craso, que habían ido a buscar viveres por aquellos lugares. Al menos de media hora, cuatro mil soldados romanos fueron muertos. Después, mientras los romanos, sorprendidos de ver caer sobre sus espaldas a los que creían haber encerrado detrás la uralla, corrían a las armas para socorrer a las legiones amenazadas, el trazo, con su caballería, dirigióse a Caunia. —¡Ah, por todos los dioses del Universo!—rugió Marco Craso, ante estos acontecimientos... ¡Ah!... ¿pero qué es ese hombre?... Cuando creí haberme encerrado en un círculo de hierro, se me escapa; cuando le destruyo, se me escapan nuevas tropas y me ataca más fuerte que nunca; cuando anuncio que la guerra toca a su fin, me la hace más difícil y dudosa... ¡Ah, por los grandes dioses!... ¿Se trata de un espectro o de un monstruo?... ¿Es un vampiro que vive al día de sangre?...

CRONICA DE DEPORTES

La 10.ª Vuelta de Francia

Ha empezado por décimosesta vez, la famosa vuelta a Francia en bicicleta, que anualmente organiza el diario "Auto"; esta manifestación, cuya sportividad y eficacia tantas veces se ha discutido, tiene la virtud de interesar durante un mes, a toda la nación mundial, pudiendo decirse que a pesar de que la mayoría de sus actores son franceses y belgas (y algún italiano), tiene carácter internacional. Desde luego, es la más formidable prueba ciclista sobre carretera. Este año han tomado la salida, 120 corredores, dispuestos a recorrer los 4.300 kilómetros que forman el total de la carrera. La salida fue dada a la madrugada del 25 de junio, estando fijado el regreso en París, el 23 de julio. ¿Cuántos llegarán?

Primera etapa: París-Mare; 381 kilómetros. Ha sido ganada con relativa facilidad, por Robert Jacquot, que corre por la marca Peugeot, habiendo empleado 15 horas 11 minutos 48 segundos, lo cual representa un promedio de 25 kilómetros 518 metros, por hora; el año anterior, dicho promedio había sido de 25 kilómetros, 036 metros.

Christophe, uno de los favorecidos, ha llegado en segundo lugar. La segunda etapa, que se está corriendo actualmente, es Havre-Cherburgo, siendo la distancia de 364 kilómetros.

Campeonato de España de fondo

Levantada ya la descalificación que desde hace algún tiempo pesaba sobre la región montañesa, y encontrándose habilitada por lo tanto, para organizar toda clase de pruebas ciclistas, este año se ha encargado de la organización de los Campeonatos de España, que se celebrarán el próximo septiembre, en Santander.

Indudablemente, será interesante constatar el progreso de nuestros corredores, puesto que en aquellas magníficas carreteras fué batido el antiguo record de España, sobre los clásicos 100 kilómetros, por Janer, quien estableció el tiempo en 3 horas, 10 minutos.

Hace ya unos años que nuestros ciclistas, con el inolvidable Janer a la cabeza, realizaron esta hazaña. Difícilmente volverá ahora a copiarse un tan formidable lote de concursantes. Pero el record, ¿puede ser batido? ¿Pueden los Bover, Saura, García, etc., mejorar el tiempo realmente formidable de tres horas, 10 minutos?

En Gava

El Club Ciclista Gavarnés nos participa que habiendo quedado resuelta la anomalía en que ha permanecido algún tiempo, y que deseando contribuir con todos sus entusiasmos al fomento de las carreras en pista, ha elaborado un interesantísimo programa para esta temporada.

La primera tanda se anuncia para el día 29 del actual, festividad de San Pedro. Consistirá en una carrera de ocho horas a la americana, para equipos formados por un corredor de primera categoría y otro inferior.

Dará comienzo la carrera a las tres de la tarde, y la pista estará artísticamente engalanada.

Se concederán los siguientes premios:

Al primer equipo, 150 pesetas; al segundo, 100 pesetas; al tercero, 75; al cuarto, 50 y al quinto, 25.

Además, se concederán algunas primas y premios extraordinarios.

Las inscripciones, en el local social. Indudablemente, que la carrera será disputadísima, pues nos hallamos en el apogeo de las carreras en pista y

conviene fomentar el interés, para la realización del ensayo velozísimo.

MAÑANA, FESTIVIDAD DE SAN PEDRO, SE TRASLADARÁ A TARRAGONA, BUEN NÚMERO DE NADADORES DEL VETERANO CLUB DE NATACIÓN BARCELONA, PARA PARTICIPAR EN EL FESTIVAL MARÍTIMO QUE ORGANIZA EL CLUB NÁUTICO DE TARRAGONA.

Las pruebas de natación, se verificarán, intercaladas entre las regatas a la vela, y con el siguiente programa: 100 metros, estilo libre. 400 metros, ídem íd. 250 metros, relevos 5 nadadores. Water-polo. Demostración de estilos. Saídas.

Se espera que este festival sirva para que los elementos dispersos, amantes de la natación, que existen en aquella ciudad, se reúnan fundando un Club, dándose así un nuevo paso adelante en la propagación y fomento de tan bello deporte.

Las verbenas

En el Real Polo Club

La verbena que se efectuará hoy, por la noche, en el Parque de Sporta del Real Polo Jockey Club, promete resultar sorprendente, ya que se han repartido cuatro veces más invitaciones que en años anteriores, tanta es la demanda que de ellas existe.

En el Parque se hacen grandes preparativos para que la verbena resulte una fiesta de alta categoría, de las que celebra el Polo. La iluminación será espléndida.

En el Tennis de San Gervasio

El Lawn-Tennis Club San Gervasio ha organizado para hoy, a las once de la noche, en sus pistas de la calle de Reus, 15, una gran verbena, a la que ha invitado a todos sus socios.

Las pistas estarán adornadas e iluminadas a la veneciana, amenizando el baile un "jazz-band".

Para esta fiesta serán válidos los pases del Sindicato de Periodistas Deportivos.

En la Real S. R. Pompeya

La tradicional verbena que anualmente celebra la Real Sociedad Sportiva Pompeya, se efectuará hoy, a las once de la noche, en su campo de tenis.

Esta fiesta promete resultar sumamente agradable, ya que no se ha omitido detalle en el adorno de los jardines.

CONCURSO HIPICO

Con motivo del tercer día de Concurso Hípico, el Polo Club, estuvo ayer tarde muy animado.

El primer caballo que se clasificó, fué el "Jota", montado por el señor Guerrero, que hizo el recorrido con una falta, en 2 minutos, 8 segundos y dos quintos.

El segundo, fué "Abesamo", montado por el señor Herrero, que llegó en un minuto, 54 segundos, cuatro quintos.

El tercero, "Frecuentado", montado por el señor Núñez, con dos faltas. Invirtió 56 segundos, dos quintos.

El cuarto fué el "Jira", montado por el señor Montoya, clasificado en dos faltas, en dos minutos, cuatro quintos.

El quinto, fué "Luzbel", montado por el señor Giménez, con 2 faltas, 2 minutos, 31 segundos.

Y el sexto, el "Botaina", montado por el señor Mayoral, clasificado con 3 faltas, con 2 minutos y cuatro quintos.

El profesor de equitación, don Alfredo Sanz, montando el caballo "Madiran", de don Antonio Palau, en la prueba por parejas, tuvo la desgracia de caer al saltar un obstáculo, dándose un terrible golpe. El caballo le cayó encima.

Fué conducido a la enfermería de la ambulancia militar, donde de momento, se le socorrió apreciándosele conmoción cerebral.

LA CUESTION DE MARRUECOS

DE BARCELONA

MANIFESTACION DE MADRES DE SOLDADOS

Ayer tarde se celebró en la Plaza de San Jaime, frente al Ayuntamiento, una numerosa manifestación de madres, cuyos hijos se encuentran en África formando parte del ejército expedicionario.

De la manifestación se destacó un grupo, que intentó hablar con el alcalde y con el presidente de la Diputación, no consiguiéndolo, a causa de no encontrarse éstos en sus despachos respectivos.

La visita a estas autoridades tenía por objeto pedir su apoyo para que a la mayor brevedad sean repatriados los soldados que han cumplido el tiempo reglamentario en filas, se encuentran en Marruecos.

Las manifestantes prometieron volver hoy a visitar a las mencionadas autoridades.

En esta redacción hemos recibido una atenta carta de padres de soldados de cuota pertenecientes a las quintas de 1919 y 1920, que todavía no han sido licenciados, a pesar de que lo de la pensión pertenecientes a estas mismas quintas gozan ya del placer de estar junto a su familia.

Nuestros comunjeantes, con razón, se quejan de que se haga a sus hijos de peor condición que a otros, cuando en África han jugado en diferentes ocasiones su vida.

La Casa de América

En la última sesión plenaria del Consejo de Gobierno de la "Casa de América", bajo la presidencia de don Mariano Viada, después de dar de alta a varios señores socios, se hizo constar la satisfacción del Consejo, por la Real orden del 9 de junio último declarando de utilidad pública a la corporación y por el Real decreto del día 4 de organización del Instituto Superior de Industrias y Comercio de la Casa de América, en el seno del cual se ha conferido por el Gobierno una representación a la "Casa de América", y por virtud de cuyo artículo 12 se ha establecido una Sección Permanente especialmente dedicada a las relaciones comerciales hispano-americanas.

Asimismo se impuso el Consejo con satisfacción de haber sido ratificado el Convenio Postal Hispano-Americano de Madrid por los Gobiernos de los Estados Unidos y del Brasil; del estado de las gestiones de la Dirección para que por el Gobierno español se conceda a la Compañía italiana de cables submarinos los amarres pedidos por la misma en la costa de España y en Canarias, procurando sea Barcelona uno de ellos y que quepa a España derivar del cable italiano a la América del Sur un ramal propio al mar Caribe en condiciones iguales, con relación a Italia, a la del cable italiano con relación a España; y del estado de los trabajos preparatorios de una Conferencia de Cámaras Españolas de Comercio constituidas en América y Filipinas, autorizadas por el ministerio de Estado y por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio e Industria a propuesta de la "Casa de América". El Consejo acordó que dicha conferencia se celebre en Barcelona y Madrid, desde el 17 de marzo al 10 de abril de 1923, y resultará a la presidencia y a la Junta consultiva de la corporación en Madrid para todo lo referente a la convocatoria oficial del Congreso.

Seguidamente acordó el Consejo dirigirse al Gobierno reclamando su atención sobre la conveniencia de utilizar la oportunidad de la revisión de la ley de presupuestos del Estado para modificar el del ministerio de Estado dotando la oficina de relaciones culturales españolas de aquel Departamento, aumentando la categoría de los representantes diplomáticos en Río de Janeiro y Santiago de Chile a ministros plenipotenciarios de primera clase, creando representación diplomática en la República de Bolivia en correspondencia a lo hecho por el Gobierno de aquel país en España y creando asimismo representación diplomática en el Ecuador y en el Paraguay.

Asimismo acordó el Consejo dirigirse al Gobierno rogándole acepte el voto particular presentado por los señores Sedó y Ferrer Vidal, al proyecto de ley de reforma tributaria en el sentido de asignar el importe del recargo que se proyecta establecer sobre el impuesto de transportes a la reorganización de los servicios de comunicaciones marítimas, no olvidando la necesidad absoluta de establecer la comunicación rápida y directa con Venezuela y Colombia, la línea Mediterráneo y Pacífico, la comunicación directa entre los puertos del Norte y Noroeste de España con la América del Norte y la América del Sur y la necesidad de reorganizar y mejorar nuestro servicio de comunicación marítima con las Islas Filipinas.

El Consejo se impuso y aprobó las gestiones que viene realizando el director, señor Vphs, en Madrid para conseguir se apruebe por las Cámaras la petición de crédito extraordinario para pagar a la Cámara Española de Comercio de Buenos Aires los anticipos efectuados por la misma en 1919 con motivo de la Exposición española del Centenario de la Independencia de la República Argentina y los realizados respecto a la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas y General Española de Barcelona (sección relacionada con América).

El Consejo se impuso a las invitaciones emitidas para tomar parte en la Quincuagésima Exposición de Bruselas y en la Exposición Internacional de Hamburgo, organizadas por el Gobierno de Bélgica y

CRONICA DE SUCESOS

Atropello del trabajo

En la fábrica de cuerdas armónicas, situada en la calle de San Juan de los Baños, 97, fué alcanzado por una máquina el obrero de veintidós años Joaquín Batista Sanz, habitante en el paseo de San Juan, 12, resultando con una herida por espantamiento situada en el pulgazo del dedo índice de la mano derecha, con fractura de la falange y pérdida de la uña, lesión que fué calificada como de producido reservado en el dispensario de San Martín, donde recibió asistencia facultativa.

En la Casa de Socorro de la Hermandad de San Pedro fué asistido Antonio Fontan Sabido, de diez y siete años, que vive en la calle de Cirés, 4, el cual sufrió una herida por desgarrar en la mano izquierda, causada estando trabajando en una fábrica de la calle de Lepanto, 253.

Los automóviles

El automóvil número B. 1915 E, que se dio a la fuga, atropelló ayer, en la calle de Abad Zafont, al joven de diez y ocho años, Miguel Balverdi Esteve, domiciliado en la de San Andrés, 56, causándole una herida profunda en el vientre.

Conducido al dispensario de Santa Madrona se le practicó la primera cura y después se le trasladó al Hospital Clínico.

El robo

Uno de los dueños de la casa Jorba y Compañía ha denunciado en el juzgado que de uno de los escaparates de dicho establecimiento le fueron robadas sábanas por valor de unas 3.000 pesetas. Los ladrones, para realizar el robo, fracturaron la puerta.

Dios lo socorra

Francisco Ruiz ha presentado una denuncia contra una Sociedad de seguros mutuos por negarse ésta a abonarle 150 pesetas de pensión que motivo de haber estado enfermo.

El robo

Don Otto Himmelber ha denunciado en el juzgado que su dependiente Jaime Ventura ha desaparecido con 2.300 pesetas, importe de varias facturas que el denunciante le había entregado para su cobro.

Doña Dolores Mivi ha presentado una denuncia contra Juan Serra por haberse éste quedado con 300 pesetas producto de alquileres que estaba encargado de cobrar por encargo de dicha señora.

Don Ramón Nuñez ha denunciado que un dependiente llamado Juan Grau ha desaparecido llevándose 300 pesetas, importe de varias facturas.

Muertes

Han sido detenidos Francisco Barrio y Manuel Fernández López por haber suscitado a José Orcañal la cartera con 25 pesetas y documentos.

También han sido detenidos Santiago del Pino y Rafael Oriate, acusados de haber sustraido cortinillas de los coches del ferrocarril de la Compañía de M. Z. A. Han sido ocupadas cuarenta y cinco de dichas cortinillas.

Un atracón o poco menos

A un marinero que pasaba por la calle Arco de San Pablo, se le acercó una mujer para hablarle y al momento recibió un golpe que le hizo caer al suelo sin sentido. Cuando se levantó estaba de menos 40 pesetas que llevaba en el bolsillo.

En la Casa de Socorro fué asistido de una leve contusión en el ojo izquierdo.

El día de ayer

Un alcaicano que hace pocos días llegó a esta ciudad para asuntos de negocios, se encontró con un desconocido en el que puso alguna confianza y uno de estos días se le acercó por la calle un sujeto que bajo pretexto de tener que repartir 40.000 pesetas entre los pobres en cumplimiento de una promesa, llegó a convencer al alcaicano de que se hiciera cargo de la ofrenda. Para ello le pidió el desconocido que depositara alguna cantidad como garantía la que, junto con 40.000 pesetas que él depositó, quedarían en su poder.

Poseriormente se volvieron a encontrar y el incauto alcaicano entregó al desconocido 800 pesetas por garantía de las 40.000 pesetas que recibió en un paquete, en el cual sólo encontró, después que hubieron desaparecido el desconocido y espontáneo amigo, recortes de periódicos.

Atropello material

En la Clínica Oftalmológica municipal del distrito cuarto fué asistido María Ormet Pichaso, de cincuenta años, habitante en la calle de Lauria, 58, la cual sufrió conmoción visceral y cerebral y confusiones y ligeras equimosis en diversas partes del cuerpo, causadas, según manifestó, en la calle del Broch, esquina a la de Aragón, al ser atropellado por la moto número 1.331, cuyo propietario y conductor, Juan Santacana Segura fué puesto a disposición de la policía del distrito.

DIPUTACION

La Escuela del Trabajo Esta institución, respaldada a con sueltas que se le han hecho, anuncia que, desde el próximo curso, en la enseñanza para operarios de industrias químicas se establecerá la especialización de "Tintorería", así como también las de "blanqueo" y "aprestos" el por el número de alumnos de estas ramas de la química industrial se hace necesario hacerlo.

Para inscribirse en el próximo curso se es preciso inscribirse ante todo en el "Curso Preparatorio de Verano", que empezará el día 3 de julio, y cuyos exámenes se hacen (como los de los años) a las diez y media de la noche, en las oficinas de dicha Escuela (Véase 1922).

AVISO

El Comité de Administración de "La Vallesana" S. A. pone en conocimiento de los señores Accionistas y al público en general, que a partir del primero de Julio próximo y en combinación con los Ferrocarriles de Cataluña establecerá para el servicio de Automóviles, entre Sabadell, Castellar y San Lorenzo el siguiente

HORARIO

Salidas de Castellar		Salidas de Sabadell (Hoy hasta)	
7:15 mañana	7:45 tarde	8:45 mañana	9:45 tarde
7:15 "	7:15 "	8:45 "	9:45 "

Domingos y días festivos además de los indicados

Salidas de Castellar		Salidas de Sabadell (Hoy hasta)	
8:15 mañana	8:45 tarde	8:45 mañana	9:45 tarde
8:15 "	8:15 "	8:45 "	9:45 "

Salidas de San Lorenzo para Sabadell		Salidas de Sabadell para San Lorenzo	
8:15 mañana	8:45 tarde	8:45 mañana	9:45 tarde
8:15 "	8:15 "	8:45 "	9:45 "

NOTA.—Todos los lunes y día siguiente a los festivos saldrá un autocar de Castellar a las 5:15 mañana y de Sabadell a las 6:45.

EL COMITÉ.

DE SOCIEDAD

Notas de información

Esta noche, a las diez y media, se celebrará en los jardines de la Real Sociedad Sportiva Pompeya, la verbena que tuvo que ser suspendida días pasados a causa del mal tiempo.

En el expreso de ayer, por la noche, salió el conde de Güell.

Con éxito extraordinario se celebró la festividad de San Juan en la capilla del Real Monasterio de Comendadoras de la Inefable Orden de San Juan de Jerusalén (Orden de Malta), calle Ferró, 8, San Gervasio.

El canónigo dignidad de Lectoral, señor Faura, que hoyaba la representación del ilustrísimo señor obispo, pronunció un elocuentísimo sermón.

La capilla estaba teñidamente llena de una distinguida concurrencia.

Con motivo de presenciar el paso de la procesión de Pueblo Nuevo, la distinguida familia de Serra-Sol recibió a sus amistades. Entre los muchos que sentimos no recordar, vimos a los simpáticos hijos de la casa, Conchita y Mercedes, y a los señores de Baldeav, García Molada con su bella hija Gloria, Sabatés, Grau, Sol, Palau, Costas y Aguilera.

Terminó la fiesta con un espléndido baile.

DIPUTACION

La Escuela del Trabajo

Esta institución, respaldada a con sueltas que se le han hecho, anuncia que, desde el próximo curso, en la enseñanza para operarios de industrias químicas se establecerá la especialización de "Tintorería", así como también las de "blanqueo" y "aprestos" el por el número de alumnos de estas ramas de la química industrial se hace necesario hacerlo.

Para inscribirse en el próximo curso se es preciso inscribirse ante todo en el "Curso Preparatorio de Verano", que empezará el día 3 de julio, y cuyos exámenes se hacen (como los de los años) a las diez y media de la noche, en las oficinas de dicha Escuela (Véase 1922).

Sociedad Crédito

Mutuo Industrial

(Sociedad
Cooperativa
de
Intervención
Bancaria)

Admite Cuentas corrientes con interés. Descuenta Letras sobre provincias y sobre la plaza. Descuenta facturas. Venta de Giros sobre España y extranjero. Préstamos a industriales. Colocación de capitales con inmejorables garantías y el máximo de interés.

Rambla de Cataluña, número 123